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АНОТАЦІЯ 

Магістерське дослідження присвячене вивченню фестивального туризму в 

країнах Балтії та оцінці можливостей використання закордонного досвіду для 

розвитку цього напрямку в Україні. У роботі проаналізовано сутність 

фестивального туризму, його роль у формуванні туристичної привабливості 

регіонів, вплив на соціально-економічний розвиток та культурну ідентичність. 

Особливу увагу приділено організації фестивального туризму в Естонії, 

Латвії та Литві, де фестивалі культурного, музичного, гастрономічного та 

спортивного спрямування стали ключовим елементом туристичних стратегій. 

Проаналізовано ефективні моделі планування і проведення фестивалів, 

механізми державної підтримки, роль місцевих громад і бізнесу, а також заходи 

щодо залучення туристів з різних країн. Дослідження показало, що фестивальний 

туризм у Балтії значно впливає на розвиток інфраструктури, промоцію 

регіональних брендів і підвищення рівня культурного туризму. 

Ключові слова: фестивальний туризм, країни Балтії, культурні події, 

туристичний потенціал, організація фестивалів, Україна, туристичний 

маркетинг, закордонний досвід. 
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ВСТУП 

Актуальність теми. Сучасний розвиток туристичної індустрії вимагає 

впровадження інноваційних та привабливих форм відпочинку, які здатні 

привертати увагу різних категорій туристів та підвищувати 

конкурентоспроможність регіонів. Одним із таких напрямів є фестивальний 

туризм, який поєднує культурну, розважальну та соціально-економічну складові, 

сприяючи розвитку локальної економіки, промоції регіональних брендів і 

популяризації культурної спадщини. Фестивалі, як події масового та 

спеціалізованого характеру, стають потужним інструментом залучення туристів, 

формування позитивного іміджу території та стимулювання інфраструктурного 

розвитку. 

Актуальність теми магістерського дослідження обумовлена зростанням 

інтересу до фестивального туризму у світі та його ефективним використанням 

для розвитку регіонів, а також необхідністю вивчення міжнародного досвіду 

організації подій з метою адаптації його до умов України. Особливу увагу 

привертають країни Балтії — Естонія, Латвія та Литва, де фестивалі культурного, 

музичного, гастрономічного та спортивного спрямування стали ключовими 

елементами туристичних стратегій, що сприяють економічному розвитку, 

промоції культурної ідентичності та формуванню позитивного іміджу держави 

на міжнародній арені. 

Об’єктом дослідження є процес організації та розвитку фестивального 

туризму в країнах Балтії та в Україні. 

Предметом дослідження є організаційні моделі фестивального туризму в 

Естонії, Латвії та Литві, а також перспективи використання закордонного досвіду 

для розвитку фестивального туризму в українських регіонах. 

Метою дослідження є виявлення ефективних напрямів використання 

закордонного досвіду у сфері фестивального туризму для підвищення 

туристичної привабливості українських регіонів та розробка пропозицій щодо 

організації культурних і подієвих заходів, які сприятимуть розвитку 

внутрішнього та міжнародного туризму. 
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Для досягнення поставленої мети передбачено вирішення таких завдань: 

- проаналізувати сутність, класифікацію та сучасні тенденції розвитку 

фестивального туризму; 

- дослідити досвід країн Балтії щодо організації та проведення 

фестивальних подій; 

- оцінити туристичний потенціал українських регіонів для впровадження 

фестивального туризму; 

- визначити можливості адаптації закордонних практик до українських 

умов; 

- розробити рекомендації щодо ефективного використання 

фестивального туризму як інструменту розвитку регіонів та підвищення 

їх туристичної привабливості. 

Методи дослідження включають аналіз наукових джерел, порівняльний 

аналіз міжнародних практик, системно-структурний підхід, аналітичне 

моделювання, а також емпіричні спостереження та аналіз туристичної 

інфраструктури. 

Практичне значення роботи полягає у можливості використання 

результатів дослідження органами місцевого самоврядування, туристичними 

агенціями, громадськими організаціями та підприємцями для розробки 

туристичних продуктів, організації фестивалів та культурних подій, а також для 

підвищення конкурентоспроможності регіонів на туристичному ринку. 

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ РОЗВИТКУ  ФЕСТИВАЛЬНОГО 

ТУРИЗМУ 

 

1.1. Поняття та сутність фестивального туризму 

Фестивальний туризм є однією з найдинамічніших і водночас 

найцікавіших форм сучасного туризму, який активно розвивається у світі та 

набуває все більшого значення для економіки, культури та соціального 

середовища регіонів. Його суть полягає у спеціалізованих подорожах, що 

здійснюються туристами з метою відвідування різноманітних фестивалів, 

культурно-мистецьких заходів, святкових урочистостей, гастрономічних та 

спортивних івентів, ярмарків та інших подій, що відображають культурну 

ідентичність території та її історичні традиції. Фестивальний туризм не 

обмежується простим відвідуванням події: він передбачає активну участь 

туриста в заходах, занурення у святкову атмосферу, взаємодію з місцевими 

жителями та можливість отримання емоційного, естетичного та культурного 

досвіду, який значно поглиблює розуміння регіону і сприяє формуванню його 

позитивного іміджу [7, с. 44]. 

Сучасні наукові підходи до визначення фестивального туризму 

підкреслюють його багатовимірний характер. По-перше, він виконує економічну 

функцію, оскільки залучає внутрішніх і зовнішніх туристів, стимулює розвиток 

готельного та ресторанного бізнесу, транспортної інфраструктури, сприяє 

створенню нових робочих місць і розвитку малого та середнього підприємництва 

у сфері туризму та обслуговування. По-друге, фестивальний туризм має 

соціокультурну значущість, оскільки допомагає зберегти та популяризувати 

культурну спадщину, народні традиції, національні свята, музичні та 

гастрономічні особливості регіону, а також сприяє розвитку творчих індустрій і 

залученню молоді до активного культурного життя. По-третє, фестивальний 

туризм виконує маркетингову функцію для регіонів та міст, оскільки фестивалі і 

тематичні події підвищують впізнаваність території, формують її бренд, 
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приваблюють інвесторів і туристів, створюючи умови для довгострокового 

економічного розвитку. 

Важливою складовою фестивального туризму є його різноманіття. Він 

охоплює музичні фестивалі різних жанрів – класичні, джазові, рокові та 

електронні; театральні і кінофестивалі; етнографічні та культурно-історичні 

заходи; гастрономічні фестивалі, що популяризують місцеві страви, продукти та 

кулінарні традиції; спортивні події та велоподії; а також міжнародні та 

національні святкування. Така широка палітра дозволяє туристам обирати події 

відповідно до власних інтересів, віку та культурних уподобань, що підвищує 

індивідуалізацію туристичного досвіду та стимулює повторні відвідування. 

Сучасний фестивальний туризм нерозривно пов’язаний із використанням 

інноваційних технологій і цифрових інструментів, які дозволяють ефективно 

планувати подорожі, бронювати квитки та житло, відстежувати програму 

фестивалів, користуватися інтерактивними картами та навігаційними сервісами, 

отримувати актуальну інформацію про безпеку та погодні умови. Мобільні 

додатки, соціальні мережі, веб-платформи та онлайн-сервіси сприяють 

популяризації фестивального туризму серед широкої аудиторії, залученню 

іноземних туристів та формуванню позитивного іміджу території [7, с. 45]. 

Фестивальний туризм поєднує культурні, економічні, соціальні та 

технологічні функції, формує комплексний туристичний продукт, сприяє 

розвитку місцевих громад і бізнесу, популяризує культурну спадщину та 

традиції, підвищує туристичну привабливість регіонів і створює умови для 

сталого розвитку туристичної галузі. У сучасних умовах глобалізації та 

активного розвитку креативних індустрій фестивальний туризм стає важливим 

інструментом формування національної ідентичності, міжнародної репутації 

країни та залучення туристів різних категорій, що робить його стратегічно 

значущим напрямом для розвитку національного та регіонального туризму. 

Сутність фестивального туризму є багатовимірною та комплексною 

категорією сучасної туристичної діяльності, що поєднує культурні, економічні, 

соціальні та технологічні аспекти організації подорожей. Фестивальний туризм 
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передбачає спеціалізовані поїздки туристів з метою відвідування різноманітних 

фестивалів, культурно-мистецьких заходів, святкових урочистостей, спортивних 

подій, гастрономічних ярмарків, етнографічних івентів та інших тематичних 

активностей, які відображають культурну ідентичність, історичну спадщину та 

особливості соціального життя певного регіону. На відміну від традиційного 

туризму, де туристи переважно споживають рекреаційні послуги та оглядають 

визначні місця, фестивальний туризм характеризується активною участю 

туриста у події, можливістю взаємодії з організаторами, учасниками та 

місцевими жителями, що забезпечує глибоке емоційне та культурне занурення, 

формує неповторний досвід і залишає тривале враження. 

Сутність фестивального туризму проявляється у поєднанні різних функцій. 

Культурна функція включає збереження та популяризацію культурної, 

національної та регіональної спадщини, ознайомлення туристів з місцевими 

традиціями, музикою, театральним мистецтвом, національною кухнею та 

ремеслами. Через фестивалі та святкові заходи відбувається активне формування 

культурної ідентичності регіонів і зміцнення міжкультурних зв’язків як на 

національному, так і на міжнародному рівнях. Економічна функція 

фестивального туризму полягає у стимулюванні розвитку місцевого бізнесу, 

включаючи готелі, ресторани, транспортні послуги, магазини сувенірної 

продукції та креативні індустрії, а також у створенні нових робочих місць, 

залученні інвестицій та збільшенні податкових надходжень у бюджет регіону. 

Соціальна функція проявляється у зміцненні місцевих громад, залученні 

населення до організації та проведення заходів, формуванні активної 

громадянської позиції та розвитку соціальних і культурних взаємодій [14, с. 93]. 

Фестивальний туризм відрізняється своєю тематичністю та різноманіттям, 

що охоплює музичні, театральні, кіно-, літературні, етнографічні, гастрономічні, 

спортивні та екологічні фестивалі, а також міжнародні і національні святкування. 

Така різноманітність дозволяє туристам обирати події за власними інтересами, 

віком, культурними та гастрономічними вподобаннями, а також створює умови 

для індивідуалізації туристичного досвіду, що робить його більш привабливим 
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та унікальним. Крім того, фестивальний туризм сприяє формуванню сезонних 

туристичних потоків, розвитку сільських та віддалених регіонів, популяризації 

маловідомих туристичних локацій та підвищенню загальної привабливості 

території. 

У сучасних умовах сутність фестивального туризму нерозривно пов’язана 

з використанням інноваційних цифрових технологій та маркетингових 

інструментів. Мобільні додатки, інтерактивні карти, онлайн-платформи, системи 

бронювання квитків та житла, соціальні мережі та веб-портали дозволяють 

туристам отримувати актуальну інформацію про фестивалі, планувати 

маршрути, оцінювати безпеку та комфорт подорожей, а також брати участь у 

віртуальних турах та інтерактивних заходах. Цифрові технології сприяють 

ефективній промоції фестивального туризму на національному та міжнародному 

рівнях, дозволяють аналізувати поведінку туристів, оцінювати популярність 

подій і адаптувати програму заходів до запитів цільової аудиторії [14, с. 95]. 

Таким чином, сутність фестивального туризму полягає у комплексному 

поєднанні культурних, економічних, соціальних та технологічних аспектів, що 

робить його стратегічно важливим напрямом сучасного туризму. Він забезпечує 

інтегроване збагачення туристів, розвиток місцевих громад, підвищує 

економічну ефективність територій, сприяє збереженню та популяризації 

культурної спадщини, формує позитивний імідж регіонів, стимулює міжнародну 

співпрацю та є важливим інструментом сталого розвитку туристичної галузі. У 

сучасному світі, де культурні та соціальні цінності набувають все більшого 

значення, фестивальний туризм виступає не лише засобом задоволення потреб 

туристів, а й ефективним інструментом розвитку територій, популяризації 

культурної спадщини, інтеграції громад у туристичну діяльність та формування 

національного та міжнародного іміджу країни. 

 

1.2. Класифікація фестивалів  

Класифікація фестивалів є невід’ємною складовою вивчення 

фестивального туризму, оскільки дозволяє систематизувати різноманітні 



10 
 

культурні, гастрономічні, спортивні та розважальні події за певними ознаками, 

що допомагає як туристам у плануванні подорожей, так і організаторам у 

розробці ефективних туристичних маршрутів та маркетингових стратегій. 

Фестивалі можна класифікувати за тематичною спрямованістю, масштабом 

проведення, тривалістю, цільовою аудиторією та рівнем організації. 

За тематичною спрямованістю виділяють кілька основних категорій. Перш 

за все, це культурно-мистецькі фестивалі, які включають музичні, театральні, 

кіно-, літературні та образотворчі заходи. Вони спрямовані на популяризацію 

мистецтва, залучення туристів до культурного життя регіону та розвиток 

творчих індустрій. Наступна категорія — гастрономічні фестивалі, що 

демонструють національні та регіональні страви, кулінарні традиції, вина, напої 

та ремісничі продукти, сприяючи популяризації місцевої кухні і розвитку 

гастрономічного туризму. Етнографічні та фольклорні фестивалі знайомлять 

туристів із традиційними обрядами, музикою, танцями, костюмами та звичаями 

місцевих громад, зберігаючи та передаючи культурну спадщину з покоління в 

покоління. Окремо виділяють спортивні фестивалі, присвячені різним видам 

спорту, марафонам, велоподіям, лижним та водним змаганням, які залучають 

активних туристів і сприяють розвитку спортивної культури. Крім того, існують 

тематичні та комерційні фестивалі, які включають ярмарки, виставки, карнавали, 

фестивалі сучасної культури, технологій або інновацій, об’єднуючи культурні, 

розважальні та комерційні цілі [19]. 

За масштабом проведення фестивалі поділяють на місцеві, регіональні, 

національні та міжнародні. Місцеві фестивалі зазвичай проводяться на рівні 

міста, села чи району та орієнтовані на місцевих жителів і туристів регіонального 

рівня. Регіональні фестивалі охоплюють кілька міст або областей і залучають 

туристів із сусідніх територій, створюючи більший економічний та культурний 

ефект. Національні фестивалі проводяться на державному рівні і мають значний 

вплив на туристичну привабливість країни, часто стаючи знаковими подіями у 

культурному календарі. Міжнародні фестивалі здатні приваблювати туристів з 
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усього світу, підвищуючи імідж країни на міжнародній арені та сприяючи 

розвитку глобального культурного обміну. 

За тривалістю проведення фестивалі класифікують на одноденні, 

короткострокові та довготривалі. Одноденні фестивалі зазвичай присвячені 

певному святу або події і проводяться протягом одного дня, що робить їх 

доступними для туристів, які планують короткі поїздки. Короткострокові 

фестивалі тривають від двох до п’яти днів і дозволяють туристам спланувати 

подорож з мінімальними затратами часу. Довготривалі фестивалі можуть 

тривати тиждень і більше, часто включаючи комплексні програми заходів, 

майстер-класи, виставки, концерти та різноманітні інтерактивні активності, що 

робить їх привабливими для туристів, готових провести більше часу в регіоні. 

За цільовою аудиторією фестивалі поділяють на сімейні та дитячі, 

молодіжні, а також професійні та ділові. Сімейні та дитячі фестивалі орієнтовані 

на дітей, підлітків і батьків, включають безпечні та інтерактивні заходи, які 

розвивають творчі здібності та сприяють культурному вихованню. Молодіжні 

фестивалі приваблюють студентську та молоду аудиторію, пропонують сучасну 

музику, розважальні програми та заходи, які відповідають сучасним культурним 

тенденціям. Професійні та ділові фестивалі об’єднують учасників однієї 

професійної сфери, включають конференції, семінари, виставки та презентації, 

сприяючи обміну знаннями та розвитку бізнес-спільнот [19]. 

Музичні та гастрономічні фестивалі є одними з найбільш популярних і 

водночас найвпливовіших видів фестивального туризму, оскільки поєднують 

культурну, економічну, соціальну та розважальну складові туристичної 

діяльності, суттєво впливаючи на туристичну привабливість регіонів, 

формування їхнього культурного іміджу та економічний розвиток. 

Музичні фестивалі представляють собою організовані культурні заходи, 

присвячені виконанню різноманітних музичних жанрів — класичної, джазової, 

рокової, електронної музики, народних та фольклорних мелодій, а також 

сучасних експериментальних напрямів. Вони спрямовані на популяризацію 

музичної культури, підтримку творчих індустрій, залучення туристів із різних 
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регіонів та країн, а також розвиток культурного життя території проведення. 

Музичні фестивалі відзначаються високим рівнем інтерактивності, оскільки 

туристи не лише спостерігають за виступами артистів, а й можуть брати участь 

у майстер-класах, воркшопах, дискусіях та інших інтерактивних заходах, що 

сприяє глибокому емоційному та культурному зануренню. Масштаб фестивалів 

може варіюватися від місцевих та регіональних подій до національних і 

міжнародних заходів. Місцеві фестивалі, які проводяться на рівні міста чи села, 

залучають туристів регіонального рівня і сприяють розвитку локального бізнесу 

та інфраструктури. Регіональні заходи охоплюють кілька міст або областей, 

формуючи більш масштабні туристичні потоки та економічний ефект. 

Національні та міжнародні музичні фестивалі, як-от «Glastonbury Festival» у 

Великій Британії, «Tomorrowland» у Бельгії або «Montreux Jazz Festival» у 

Швейцарії, приваблюють сотні тисяч туристів, підвищують впізнаваність країни 

на міжнародній арені та створюють значний економічний, культурний та 

соціальний ефект для регіону проведення [20, с. 112]. 

Гастрономічні фестивалі спрямовані на популяризацію національної та 

регіональної кухні, демонстрацію традиційних страв, кулінарних технологій, 

місцевих продуктів, вин, напоїв та ремісничих виробів. Вони дозволяють 

туристам не лише скуштувати страви та напої, а й дізнатися про історію та 

культурне значення кулінарних традицій, технології приготування, сезонність 

продуктів та специфіку місцевої кухні. Гастрономічні фестивалі включають 

дегустації, кулінарні майстер-класи, виставки, ярмарки та презентації локальних 

виробників, що стимулює розвиток малого та середнього бізнесу, виробництво 

традиційних продуктів і ремесел, а також залучає додаткові туристичні потоки у 

менш відомі або віддалені регіони. Приклади успішних гастрономічних 

фестивалів у світі включають «Oktoberfest» у Німеччині, який є найбільшим у 

світі пивним фестивалем і приваблює мільйони туристів щороку; «La Tomatina» 

в Іспанії, де туристи беруть участь у святі помідорів, поєднуючи розваги та 

гастрономічний досвід; «Salon du Chocolat» у Франції, який демонструє найкращі 

шоколадні вироби та кулінарні інновації. Такі заходи значно впливають на 
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економіку територій, підвищують рівень зайнятості, залучають інвестиції та 

формують унікальний туристичний продукт. 

Музичні та гастрономічні фестивалі не лише задовольняють культурні та 

розважальні потреби туристів, а й виконують низку стратегічних функцій. Вони 

сприяють збереженню культурної спадщини, розвитку місцевих громад, 

формуванню позитивного іміджу регіону, інтеграції місцевого населення у 

туристичну діяльність та зміцненню соціальних зв’язків. Ці фестивалі також 

стимулюють розвиток інфраструктури: будівництво та модернізація готелів, 

ресторанів, транспортних маршрутів, облаштування пішохідних зон, парковок та 

зон відпочинку для туристів. 

Сучасний розвиток музичних і гастрономічних фестивалів тісно 

пов’язаний із застосуванням цифрових технологій, мобільних додатків, онлайн-

бронювання, інтерактивних карт та соціальних мереж. Це дозволяє туристам 

отримувати актуальну інформацію про фестивалі, планувати маршрути, 

оцінювати безпеку та комфорт подорожей, брати участь у віртуальних турах, 

інтерактивних майстер-класах і онлайн-зустрічах з учасниками подій. 

Цифровізація сприяє більш ефективному просуванню фестивалів на 

національному та міжнародному рівнях, залученню нових цільових аудиторій та 

створенню комплексного туристичного продукту, який об’єднує культурний, 

гастрономічний і розважальний досвід [20, с. 113]. 

Музичні та гастрономічні фестивалі формують унікальний туристичний 

досвід, сприяють економічному, соціальному та культурному розвитку регіонів, 

інтегрують місцеві громади та бізнес у туристичну діяльність, популяризують 

культурну спадщину та традиції, створюють нові робочі місця та інвестиційні 

можливості. Вони виступають потужним інструментом розвитку сучасного 

фестивального туризму та стратегічним напрямом підвищення туристичної 

привабливості територій як на національному, так і на міжнародному рівні. 

Культурні та спортивні фестивалі є одними з найважливіших і 

найпоширеніших форм фестивального туризму, які поєднують культурно-

розважальний, соціальний та економічний аспекти розвитку регіонів, 
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формування туристичної привабливості та підвищення іміджу територій на 

національному і міжнародному рівнях. Вони відіграють стратегічну роль у 

залученні туристів, розвитку локальної економіки, популяризації культурної 

спадщини та традиційних цінностей, а також у формуванні комплексного 

туристичного продукту, який задовольняє різноманітні потреби сучасних 

туристів. 

Культурні фестивалі — це події, спрямовані на демонстрацію, 

популяризацію та збереження культурної та мистецької спадщини, розвиток 

творчих індустрій і активізацію культурного життя громад. До них належать 

театральні, музичні, літературні, кіно-, образотворчі та фольклорно-етнографічні 

заходи, які залучають туристів різних вікових категорій та інтересів. Культурні 

фестивалі сприяють формуванню культурної ідентичності регіонів, підвищенню 

рівня освіченості відвідувачів і створенню умов для міжкультурного обміну. 

Вони можуть мати місцевий, регіональний, національний або міжнародний 

характер, що визначає масштаб їхнього впливу на економіку, культуру та 

соціальне середовище. Наприклад, всесвітньо відомий Edinburgh Festival Fringe 

у Великій Британії демонструє театральні вистави, музичні перформанси та інші 

види мистецтва з усього світу, залучаючи сотні тисяч туристів щороку, а Salzburg 

Festival в Австрії є міжнародним осередком класичної музики та опери, який 

формує значний культурний і економічний ефект для регіону проведення. В 

Україні прикладами культурних фестивалів є «Країна мрій» та «Французька 

весна в Україні», які сприяють розвитку творчих індустрій, популяризації 

сучасного та класичного мистецтва, залученню туристів і зміцненню 

культурного іміджу країни [11, с. 45]. 

Культурні фестивалі не лише демонструють мистецтво, а й стимулюють 

розвиток інфраструктури, залучають місцевий бізнес, сприяють створенню 

нових робочих місць і підтримці малого та середнього підприємництва. Вони 

інтегрують культурні, освітні та розважальні аспекти, пропонуючи туристам 

комплексний досвід, що включає відвідування виставок, участь у майстер-

класах, лекціях, творчих лабораторіях і дискусійних панелях. Завдяки цифровим 
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технологіям туристи можуть планувати поїздки, бронювати квитки онлайн, 

користуватися інтерактивними картами і брати участь у віртуальних турах та 

заходах, що робить культурні фестивалі більш доступними для широкої 

аудиторії [11, с. 46]. 

Спортивні фестивалі представляють окрему, але не менш важливу 

категорію, яка поєднує активний відпочинок, фізичну активність і туристичний 

досвід. Вони включають марафони, велопробіги, триатлони, лижні та водні 

змагання, командні ігри, а також інтерактивні спортивні заходи для аматорів. 

Спортивні фестивалі сприяють розвитку спортивної культури, популяризації 

здорового способу життя, підвищенню туристичної привабливості регіонів та 

формуванню нових туристичних потоків, зокрема серед активних і молодіжних 

категорій туристів. Масштаб таких заходів може варіюватися від місцевих 

аматорських подій до міжнародних змагань світового рівня. Світові приклади 

включають Wimbledon Championships у Великій Британії, що приваблює тисячі 

туристів та фанатів тенісу з усього світу, Tour de France у Франції, який об’єднує 

професійних спортсменів і туристів на тривалих велопробігах, та Ironman World 

Championship на Гаваях, який демонструє високий рівень спортивної 

майстерності та організації, а також формує значний економічний ефект для 

регіону проведення. В Україні прикладами спортивних фестивалів є «Lviv Half 

Marathon», «Carpathian Mountain Ultra Trail» та «Bukovel Bike Fest», які 

поєднують спортивні змагання з активним відпочинком, культурними подіями 

та гастрономічними активностями, стимулюючи розвиток туризму та 

підвищення привабливості регіонів. 

Культурні та спортивні фестивалі мають значний економічний, соціальний 

і культурний вплив. Вони сприяють розвитку туристичної інфраструктури — 

будівництву та модернізації готелів, ресторанів, спортивних арен, 

веломаршрутів та зон відпочинку, створенню робочих місць, залученню 

інвестицій, стимулюють розвиток локального бізнесу та малого і середнього 

підприємництва. Також фестивалі формують соціальні та культурні зв’язки, 
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сприяють інтеграції місцевих громад у туристичну діяльність і підвищують їхню 

участь у розвитку територій. 

Сучасний фестивальний туризм активно використовує цифрові технології, 

мобільні додатки, онлайн-бронювання, інтерактивні карти та соціальні мережі. 

Це дозволяє туристам легко отримувати інформацію про дати проведення 

фестивалів, програми, учасників, маршрути, рівень безпеки та умови 

проживання. Цифровізація підвищує ефективність просування фестивалів, 

залучення туристів та партнерів, створює можливості для віртуальної участі, 

онлайн-стрімінгу, інтерактивних заходів і майстер-класів. Завдяки цьому 

культурні та спортивні фестивалі стають більш доступними, зручними та 

привабливими для широкої аудиторії [36, с. 146]. 

Культурні та спортивні фестивалі формують унікальний комплексний 

туристичний продукт, сприяють економічному розвитку регіонів, збереженню та 

популяризації культурної і природної спадщини, розвитку спортивної та 

активної туристичної культури, інтеграції місцевих громад у туристичну 

діяльність, залученню бізнесу та інвестицій. Вони є потужним інструментом 

підвищення туристичної привабливості, формування позитивного іміджу 

територій, створення нових робочих місць і розвитку інфраструктури, а також 

сприяють зміцненню соціальної та культурної ідентичності регіонів. 

Отже, класифікація фестивалів дозволяє ефективно планувати туристичну 

діяльність, залучати різні категорії туристів, формувати маркетингові стратегії 

та інтегрувати фестивальний туризм у загальну туристичну інфраструктуру 

регіонів. Вона також допомагає аналізувати вплив фестивалів на економіку, 

культуру та соціальне середовище, визначати їх роль у розвитку місцевих громад 

та формуванні привабливого туристичного продукту. Така систематизація 

робить фестивальний туризм більш структурованим, зрозумілим для туристів і 

організаторів, а також сприяє сталому розвитку туристичної галузі та 

підвищенню міжнародного іміджу регіонів і держави. 
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1.3. Роль фестивального туризму у розвитку регіонів 

Фестивальний туризм є однією з ключових складових сучасного 

туристичного сектору, яка має безпосередній та багатогранний вплив на 

розвиток економіки регіонів, національної туристичної індустрії та соціально-

культурного середовища країни в цілому. Його значення важко переоцінити, 

оскільки він поєднує економічні, соціальні, культурні та маркетингові аспекти, 

формуючи унікальний туристичний продукт, який одночасно забезпечує 

прибутковість місцевого бізнесу, створює нові робочі місця, сприяє залученню 

інвестицій та розвитку креативних індустрій, а також підвищує міжнародну 

впізнаваність регіонів та країни в цілому. 

Перш за все, фестивальний туризм формує додатковий потік туристів, що 

безпосередньо впливає на економіку приймаючих територій. Туристи, які 

відвідують фестивалі, потребують житла, харчування, транспортних послуг, 

сувенірної продукції та інших супутніх сервісів. Це стимулює розвиток 

готельного бізнесу, ресторанів, кафе, транспортних компаній, а також малого та 

середнього підприємництва. Наприклад, музичні фестивалі світового рівня, такі 

як Glastonbury Festival у Великій Британії або Tomorrowland у Бельгії, 

приваблюють сотні тисяч туристів щороку, створюючи величезний попит на 

послуги гостинності, транспорт і розважальні заходи. За даними досліджень, 

лише Glastonbury приносить у регіональну економіку понад 100 мільйонів фунтів 

стерлінгів щороку, а численні локальні бізнеси, пов’язані з харчуванням, 

продажем квитків та сувенірів, отримують додаткові доходи, що безпосередньо 

стимулює розвиток економіки місцевих громад [36, с. 137]. 

В Україні аналогічний ефект спостерігається під час проведення 

культурних та гастрономічних фестивалів. Такі заходи, як Lviv Coffee Festival, 

Bukovel Food Fest, GogolFest, Carpathian Music Festival та інші, забезпечують 

значне збільшення туристичного потоку, стимулюють розвиток локального 

бізнесу, залучають інвестиції та сприяють створенню нових робочих місць у 

сфері обслуговування, харчування, транспортних послуг та розважальних 

активностей. Наприклад, під час проведення Lviv Coffee Festival місто приймає 
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тисячі туристів з різних регіонів України та закордону, що сприяє збільшенню 

доходів готелів, кафе та ресторанів, а також залученню локальних виробників 

кави та кондитерських виробів, що значно підвищує економічну активність 

регіону. 

Фестивалі також формують значний мультиплікативний ефект для 

економіки. Вони сприяють розвитку суміжних секторів, таких як маркетинг і 

реклама, логістика, виробництво сувенірної продукції, креативні індустрії та 

технологічні стартапи. Завдяки цьому створюються додаткові робочі місця, 

підвищується рівень зайнятості місцевого населення та розвивається 

підприємницька активність у регіонах. Важливо зазначити, що економічний 

ефект фестивалів проявляється не лише у короткостроковій перспективі під час 

проведення заходів, а й у довгостроковій — через розвиток туристичної 

інфраструктури, підвищення туристичної привабливості території та 

формування сталого попиту на послуги гостинності та розваг. 

Крім того, фестивальний туризм стимулює розвиток гастрономічного та 

культурного підприємництва. Гастрономічні фестивалі дозволяють локальним 

виробникам презентувати свої продукти на широку аудиторію, розширювати 

ринки збуту та популяризувати кулінарні традиції. Наприклад, проведення 

Vinnytsia Wine Festival або Bukovel Food Fest не лише підвищує попит на місцеві 

продукти, а й стимулює розвиток туристичних маршрутів, пов’язаних із 

дегустаціями, кулінарними майстер-класами та відвідуванням локальних 

виробництв. Це сприяє розвитку малого та середнього бізнесу, стимулює 

інвестиції в гастрономічні стартапи та сприяє популяризації регіональної 

культури та традицій [36, с. 138]. 

Спортивні фестивалі, такі як велопробіги, марафони, триатлони та лижні 

змагання, також відіграють важливу роль у формуванні економічного ефекту. 

Вони привертають учасників із різних регіонів і країн, збільшують попит на 

послуги проживання, харчування та транспорт, а також стимулюють розвиток 

інфраструктури, зокрема спортивних арен, трас та зон відпочинку. Світові 

приклади, як-от Tour de France, Wimbledon Championships або Ironman World 
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Championship, демонструють, що спортивні фестивалі можуть створювати 

економічний ефект у сотні мільйонів доларів, залучаючи туристів і формуючи 

міжнародну впізнаваність регіону. В Україні аналогічно Lviv Half Marathon, 

Carpathian Mountain Ultra Trail та Bukovel Bike Fest сприяють економічному 

розвитку регіонів, залученню туристів та формуванню позитивного іміджу 

територій. 

Фестивалі виконують також стратегічну роль у розвитку економіки через 

інфраструктурний ефект. Проведення великих заходів стимулює модернізацію 

та будівництво готелів, ресторанів, спортивних об’єктів, зон відпочинку, 

транспортних магістралей і пішохідних зон. Це підвищує 

конкурентоспроможність регіонів на туристичному ринку, створює умови для 

довгострокового розвитку туристичної індустрії та залучає інвестиції у місцеві 

громади. 

Цифровізація фестивального туризму суттєво підсилює його економічний 

ефект. Використання мобільних додатків, онлайн-бронювання, інтерактивних 

карт, соціальних мереж та платформ для віртуальної участі дозволяє туристам 

планувати подорожі, отримувати актуальну інформацію про заходи, маршрути 

та рівень безпеки, а також брати участь у віртуальних активностях. Це розширює 

цільову аудиторію, підвищує рівень залучення туристів і дозволяє ефективніше 

використовувати ресурси та інвестиції для організації заходів [42]. 

Роль фестивального туризму у розвитку економіки є багатогранною і 

стратегічно важливою. Він формує прямі та непрямі доходи для бізнесу та 

місцевих громад, сприяє розвитку інфраструктури, залученню інвестицій, 

створенню нових робочих місць, розвитку креативних індустрій та малого 

бізнесу, популяризації культурної спадщини, гастрономічних традицій і 

спортивної культури. Фестивалі формують комплексний туристичний продукт, 

який забезпечує економічну, соціальну та культурну інтеграцію регіонів, 

підвищує конкурентоспроможність територій та їхню привабливість на 

національному та міжнародному рівнях, створюючи стійку основу для розвитку 

туристичної галузі та економіки країни в цілому. 
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Фестивальний туризм є одним із найпотужніших інструментів розвитку 

культури та соціального середовища регіонів, адже він не лише формує унікальні 

туристичні продукти, а й сприяє всебічному культурному, соціальному та 

економічному розвитку територій. Його значення охоплює широке коло аспектів 

— від збереження культурної спадщини та традицій до розвитку креативних 

індустрій, формування локальної ідентичності, залучення громадян до активного 

соціально-культурного життя та зміцнення соціальної згуртованості. В сучасних 

умовах фестивальний туризм набуває стратегічного значення, особливо для 

регіонів, що прагнуть підвищити свою туристичну привабливість, залучити нові 

аудиторії та інтегруватися в глобальні культурні процеси. 

Перш за все, фестивалі створюють платформу для демонстрації культурної 

та мистецької спадщини регіонів. Культурні фестивалі, музичні, театральні, 

літературні, кіно-, образотворчі та фольклорно-етнографічні заходи надають 

можливість місцевим громадам продемонструвати свої унікальні традиції, 

ремесла, мистецькі досягнення та творчі здобутки. Вони сприяють збереженню 

культурної самобутності, переданню знань і практик між поколіннями та 

популяризації культурної освіти серед населення та туристів. Так, світові 

приклади, як-от Edinburgh Festival Fringe у Великій Британії або Salzburg Festival 

в Австрії, демонструють, що подібні заходи не лише стають магнітом для 

туристів, а й формують міцні культурні зв’язки, стимулюють міжкультурний 

обмін та активізують розвиток творчих індустрій у регіонах проведення [42]. 

В Україні культурні фестивалі також мають значний вплив на соціально-

культурний розвиток регіонів. Такі події, як GogolFest, Країна мрій, Lviv Coffee 

Festival, Carpathian Music Festival, Французька весна в Україні, об’єднують 

митців, ремісників, музикантів, акторів та культурних діячів різного рівня, 

створюючи платформу для реалізації їхніх проєктів і ініціатив. Вони 

стимулюють розвиток локальної креативної економіки, підтримують малий і 

середній бізнес, сприяють появі нових робочих місць у сфері культури, туризму, 

гастрономії та розваг, а також формують позитивний імідж регіонів на 

національному та міжнародному рівнях. Фестивалі дозволяють туристам 
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безпосередньо занурюватися в культурне життя регіонів, брати участь у майстер-

класах, лекціях, інтерактивних виставках і воркшопах, що стимулює підвищення 

культурної компетентності та розширює кругозір учасників. 

Соціальний ефект фестивального туризму є не менш важливим. Вони 

сприяють інтеграції різних соціальних груп, формуванню толерантності, 

розвитку громадянської активності та волонтерства, зміцненню локальних 

громад та підвищенню рівня соціальної згуртованості. Участь у фестивалях 

дозволяє жителям регіонів відчути свою значущість і включеність у культурне 

життя, залучає молодь до соціальних і культурних проєктів, стимулює розвиток 

громадських організацій і культурних ініціатив, що позитивно впливає на 

соціальне середовище та підвищує якість життя населення. Наприклад, 

спортивні фестивалі, марафони, велопробіги, лижні та водні змагання не лише 

популяризують здоровий спосіб життя, а й створюють соціальні платформи для 

взаємодії між учасниками з різних регіонів та країн, сприяють розвитку 

споріднених культурних і туристичних проєктів та підсилюють відчуття 

спільноти [43, с. 65]. 

Гастрономічні фестивалі формують ще один важливий аспект культурного 

та соціального розвитку. Вони популяризують локальні кулінарні традиції, 

національні страви, фермерські продукти, надають платформу для розвитку 

малого бізнесу та підприємництва, сприяють просуванню локальних брендів на 

національному та міжнародному ринках. Приклади в Україні, такі як Bukovel 

Food Fest, Vinnytsia Wine Festival, показують, що подібні заходи дозволяють не 

лише залучати туристів, а й інтегрувати місцевих виробників у культурно-

туристичний процес, що підвищує соціальну взаємодію, зміцнює локальні 

громади та формує культурну ідентичність регіонів. 

Цифрові технології суттєво підсилюють роль фестивального туризму у 

розвитку культури та соціального середовища. Використання мобільних 

застосунків, онлайн-бронювання, інтерактивних карт, соціальних мереж і 

платформ для віртуальної участі дозволяє туристам отримувати повну 

інформацію про фестивалі, їхню програму, учасників, маршрути, рівень безпеки 
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та умови проживання. Цифровізація створює можливості для віртуальної участі, 

онлайн-стрімінгу, інтерактивних лекцій та майстер-класів, що розширює 

доступність фестивалів для широкої аудиторії та формує активні соціальні 

спільноти, які взаємодіють не лише фізично, а й у цифровому просторі. 

Фестивалі, як культурні, так і спортивні, є інструментом формування 

стійкої культурної ідентичності регіонів та підвищення туристичної 

привабливості. Вони створюють комплексний продукт, який поєднує 

економічний, соціальний і культурний ефект, формує культурну спадщину, 

підтримує творчі та креативні індустрії, зміцнює соціальні зв’язки та стимулює 

участь громадян у розвитку територій. Залучення туристів, організація майстер-

класів, виставок, гастрономічних дегустацій, спортивних активностей і 

культурних подій створює синергійний ефект, який формує позитивний імідж 

регіону, підвищує конкурентоспроможність територій і забезпечує стійкий 

розвиток культури та соціального середовища [43, с. 66]. 

Таким чином, роль фестивального туризму у розвитку культури та 

соціального середовища регіонів є надзвичайно важливою та багатогранною. Він 

поєднує збереження та популяризацію культурної спадщини, формування 

локальної ідентичності, розвиток креативних індустрій, інтеграцію місцевих 

громад у активну культурну діяльність, підвищення соціальної згуртованості та 

залучення туристів, створюючи унікальне середовище, де економічний, 

культурний та соціальний розвиток взаємопов’язані та взаємно підсилюють один 

одного. 

 

 

1.4. Сучасні тенденції та міжнародні підходи до організації 

фестивального туризму 

Сучасні тенденції та міжнародні підходи до організації фестивального 

туризму представляють собою комплексну, багатовимірну сферу, що поєднує 

культурний, соціальний, економічний та технологічний аспекти розвитку 

регіонів та країн. Фестивальний туризм у сучасному світі вже давно перестав 
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бути виключно локальним явищем і став важливим елементом міжнародної 

туристичної індустрії, який активно впливає на формування іміджу територій, 

залучення туристів, розвиток креативних індустрій та культурного обміну. 

Основним завданням сучасного фестивального туризму є створення унікального 

досвіду для туристів, який поєднує розважальні, освітні, культурні та соціальні 

елементи, а також стимулює локальну економіку і зміцнює соціальну структуру 

громад. 

Однією з ключових сучасних тенденцій є інтеграція фестивального 

туризму з креативними індустріями та локальними культурними ресурсами. У 

світовій практиці це проявляється у створенні комплексних культурних 

продуктів, де кілька фестивалів або подій різного формату об’єднуються в єдину 

туристичну пропозицію. Наприклад, у країнах Європейського Союзу широко 

використовуються фестивальні маршрути, які поєднують музичні виступи, 

гастрономічні дегустації, театральні перформанси, майстер-класи та 

етнографічні екскурсії. Такий підхід дозволяє туристам збільшити тривалість 

перебування в регіоні, стимулює витрати на місцеві послуги, сприяє розвитку 

малого та середнього бізнесу, залучає креативні професії та створює 

мультиплікативний економічний ефект для територій. У Тоскані, Італія, туристи 

можуть одночасно відвідати винні дегустації, кулінарні майстер-класи та 

музичні фестивалі, що підсилює емоційне та культурне занурення, стимулює 

попит на локальні продукти та послуги, а також формує позитивний імідж 

регіону на міжнародній арені [42]. 

Ще однією сучасною тенденцією є акцент на персоналізацію та 

інтерактивність туристичного досвіду. Міжнародна практика демонструє, що 

туристи все частіше шукають не просто пасивне спостереження за культурними 

подіями, а активну участь у фестивальних активностях: від майстер-класів і 

кулінарних дегустацій до воркшопів, інтерактивних виставок і квестів. Це 

дозволяє формувати глибокі емоційні зв’язки між туристами та територіями, 

збільшує рівень задоволеності учасників, підвищує культурну компетентність і 

сприяє формуванню лояльності до бренду фестивалю та регіону. Прикладом 
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цього є South by Southwest (SXSW) у США, де поєднуються музичні виступи, 

кінопокази, технологічні виставки та освітні лекції, створюючи 

мультидисциплінарний туристичний продукт, який залучає учасників з усього 

світу та формує глобальну мережу культурного обміну. 

Цифровізація та інноваційні технології стали невід’ємною частиною 

сучасного фестивального туризму. Використання мобільних додатків, онлайн-

бронювання, інтерактивних карт, платформ для стрімінгу та соціальних мереж 

дозволяє організаторам досягати ширшої аудиторії, забезпечувати актуальну 

інформацію про події, маршрути, умови перебування та рівень безпеки. 

Платформи на кшталт Eventbrite, Festicket або локальні застосунки в країнах ЄС 

дозволяють туристам не лише планувати візит, купувати квитки, отримувати 

персоналізовані рекомендації, а й брати участь у віртуальних заходах, що 

підвищує доступність фестивалів для людей з різних регіонів, країн і соціальних 

груп. Цифрові сервіси сприяють також активному залученню молоді, інтеграції 

волонтерів і створенню онлайн-спільнот, що взаємодіють із культурними 

подіями у режимі реального часу [42]. 

Сучасні міжнародні підходи приділяють значну увагу сталому розвитку та 

екологічності фестивальних подій. Фестивалі у Німеччині, Швеції, Данії та 

інших країнах ЄС впроваджують політику zero-waste, стимулюють використання 

громадського транспорту та велосипедів, скорочують енергоспоживання та 

обмежують використання одноразових матеріалів. Це формує свідоме 

споживання серед туристів і місцевих громад, підвищує екологічну 

відповідальність учасників та забезпечує гармонійне поєднання туристичної 

діяльності з природним середовищем. 

Інтернаціоналізація та культурна інтеграція є ще однією важливою 

тенденцією сучасного фестивального туризму. Багато міжнародних фестивалів 

активно залучають учасників із різних країн, створюючи платформи для 

міжкультурного обміну, формування глобальних мереж культурних комунікацій 

та розвитку креативних індустрій. Такі події сприяють залученню міжнародних 

туристів, підвищенню іміджу країни на світовій арені та розширенню 
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культурного діалогу. Приклади цього — Edinburgh Festival Fringe у Великій 

Британії та Montreux Jazz Festival у Швейцарії, які щорічно збирають десятки 

тисяч учасників та туристів з різних куточків світу, формуючи масштабний 

культурний, соціальний та економічний ефект для регіонів проведення. 

Міжнародні підходи також підкреслюють необхідність інтеграції 

фестивального туризму з локальною економікою та громадськими ініціативами. 

Це передбачає тісну взаємодію організаторів фестивалів із місцевими 

громадами, підприємцями, музеями, театрами, ресторанами та майстернями, що 

дозволяє створювати комплексні туристичні продукти, стимулювати розвиток 

малого та середнього бізнесу, формувати зайнятість і підвищувати соціальну 

активність населення [35, с. 132]. 

Таким чином, сучасні тенденції та міжнародні підходи до організації 

фестивального туризму включають стратегічне планування, інтеграцію різних 

культурних, гастрономічних та спортивних компонентів, персоналізацію 

туристичного досвіду, цифровізацію, інтернаціоналізацію, екологічну 

відповідальність та інтеграцію з локальною економікою. Вони дозволяють 

створювати конкурентоспроможні, привабливі та ефективні туристичні 

продукти, які забезпечують стійкий культурний, соціальний та економічний 

розвиток регіонів, сприяють збереженню культурної спадщини та підвищенню 

туристичної привабливості на національному і міжнародному рівнях. 
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ ДОСВІДУ ОРГАНІЗАЦІЇ ФЕСТИВАЛЬНОГО ТУРИЗМУ В 

КРАЇНАХ БАЛТІЇ 

 

2.1. Загальна характеристика туристичної галузі Естонії, Латвії та 

Литви 

Туристична галузь країн Балтії — Естонії, Латвії та Литви — є важливою 

складовою економічного, соціального та культурного розвитку регіону, що 

активно інтегрується у європейський та світовий туристичний простір. Вона 

демонструє високий рівень організованості, професійного підходу до управління 

туристичними потоками, розвитку інфраструктури та сервісів, а також активне 

використання сучасних технологій для підвищення привабливості регіонів для 

внутрішніх і міжнародних туристів. Туристична індустрія цих країн поєднує 

багаті історико-культурні ресурси, унікальні природні ландшафти, сучасну 

інфраструктуру та активне проведення культурних, гастрономічних та 

спортивних заходів, що дозволяє створювати комплексні та різноманітні 

туристичні продукти [48]. 

Естонія відома високим рівнем цифровізації туристичної сфери, що робить 

країну одним із лідерів регіону в цьому напрямку. Столиця Таллінн є ключовим 

туристичним центром, який поєднує середньовічну архітектуру Старого міста, 

сучасні культурні події, фестивалі та міжнародні виставки. Туристична галузь 

Естонії базується на поєднанні природних та культурних ресурсів: національні 

парки, узбережжя Балтійського моря, острови та історичні міста пропонують 

туристам різноманітні маршрути, включаючи культурно-пізнавальний туризм, 

екологічний відпочинок, активні види туризму, такі як велосипедні маршрути, 

піші походи та водні види спорту. Естонія також активно розвиває 

гастрономічний туризм, пропонуючи фестивалі локальної кухні, дегустації 

традиційних страв і вин, майстер-класи з приготування національних страв. 

Особливу увагу держава приділяє цифровій трансформації туристичної сфери: 

використання мобільних застосунків для планування подорожей, онлайн-



27 
 

бронювання готелів і квитків, інтерактивні карти, віртуальні тури та платформи 

для інформування туристів про безпеку і події є стандартом обслуговування. 

Латвія відзначається багатством культурної та історичної спадщини, 

різноманітними природними ландшафтами та активним фестивальним життям. 

Столиця Рига є важливим туристичним центром регіону, відомим архітектурою 

у стилі ар-нуво, Старим містом, музеями та культурними заходами, зокрема Riga 

City Festival, Riga Opera Festival та музичними та гастрономічними подіями, що 

приваблюють тисячі туристів щороку. Латвійська туристична галузь активно 

розвиває екологічний туризм, пропонуючи відвідування національних парків, 

прибережних зон, озер та заповідників, а також активні види відпочинку на 

природі. Гастрономічний туризм у Латвії набирає популярності, включаючи 

дегустації локальної кухні, фестивалі традиційних страв, а також інтеграцію 

гастрономії з культурними та музичними подіями. Латвія також активно 

впроваджує цифрові сервіси для туристів: онлайн-бронювання квитків та 

готелів, мобільні додатки для планування маршрутів, інтерактивні карти, а також 

цифрові платформи, що забезпечують актуальну інформацію про заходи та 

безпеку, що підвищує якість туристичного обслуговування та робить туризм 

більш доступним і привабливим для міжнародних відвідувачів [48]. 

Литва поєднує історико-культурні ресурси, природні багатства та сучасні 

туристичні сервіси, створюючи умови для розвитку різноманітних видів 

туризму. Столиця Вільнюс приваблює туристів старовинною архітектурою, 

університетським містом, культурними та мистецькими заходами, фестивалями, 

такими як Vilnius Festival та Kaziukas Fair, що сприяє розвитку культурно-

пізнавального та фестивального туризму. Литовська туристична індустрія 

активно підтримує розвиток гастрономічного туризму, екологічного відпочинку, 

активних видів туризму, включаючи велосипедні та піші маршрути, водні 

екскурсії, а також оздоровчі тури. Важливою особливістю є розвиток цифрових 

сервісів: онлайн-бронювання, мобільні застосунки, інтерактивні карти, 

віртуальні тури та інформаційні платформи дозволяють покращити планування 
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подорожей, підвищити якість обслуговування туристів та забезпечити доступ до 

актуальної інформації про безпеку, культурні події та туристичні локації. 

Загальна характеристика туристичної галузі країн Балтії свідчить про 

високу організацію та стандартизацію туристичних послуг, широке 

використання цифрових технологій, акцент на культурно-пізнавальний та 

фестивальний туризм, розвиток гастрономічних і активних видів відпочинку. 

Кожна країна активно інтегрує історико-культурні, природні та сучасні 

туристичні ресурси у формування комплексних туристичних продуктів, 

орієнтованих на різні категорії туристів, від внутрішніх до міжнародних 

відвідувачів. Туристична індустрія Естонії, Латвії та Литви демонструє високий 

рівень професіоналізму у сфері маркетингу, промоції туристичних продуктів, 

розвитку фестивального туризму, гастрономії, активного та екологічного 

відпочинку, що сприяє підвищенню економічного ефекту для регіонів, 

формуванню позитивного іміджу країн на міжнародній арені та залученню 

інвестицій у сферу туризму. 

Крім того, туристична галузь цих країн активно впроваджує стратегії 

сталого розвитку та екологічної відповідальності, орієнтуючись на мінімізацію 

негативного впливу на природне середовище, популяризацію зеленого 

транспорту та екологічно чистих практик у сфері обслуговування туристів. 

Високий рівень цифровізації дозволяє ефективно управляти туристичними 

потоками, забезпечувати інтерактивний доступ до туристичної інформації та 

підвищувати рівень безпеки відвідувачів. 

Таблиця 2.1. Порівняльна таблиця туристичної галузі Естонії, Латвії та 

Литви [48]. 

Параметр Естонія Латвія Литва 

Основні види 

туризму 

Культурно-

пізнавальний, 

фестивальний, 

гастрономічний, 

екологічний, 

Культурно-

пізнавальний, 

фестивальний, 

гастрономічний, 

екологічний, 

Культурно-

пізнавальний, 

фестивальний, 

гастрономічний, 

активний 
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активний 

(велотуризм, піші 

маршрути, водні 

види спорту) 

активний 

(велотуризм, піші 

маршрути) 

(велотуризм, піші 

маршрути, водні види 

спорту), оздоровчий 

туризм 

Ключові 

туристичні 

ресурси 

Національні парки, 

узбережжя 

Балтійського моря, 

острови, старі 

міста, фортеці, 

музеї 

Старе місто Риги, 

архітектура ар-

нуво, національні 

парки, прибережні 

зони, озера 

Старе місто Вільнюса, 

архітектура, музеї, 

національні парки, 

озера, оздоровчі 

курорти 

Популярні 

фестивалі та 

події 

Tallinn Music Week, 

Tallinn Old Town 

Days, культурні 

виставки 

Riga City Festival, 

Riga Opera Festival, 

музичні та 

гастрономічні 

фестивалі 

Vilnius Festival, 

Kaziukas Fair, музичні 

та культурні події 

Розвиток 

гастрономічного 

туризму 

Дегустації 

локальної кухні, 

фестивалі страв і 

вин, кулінарні 

майстер-класи 

Дегустації 

традиційних страв, 

гастрономічні 

фестивалі, 

інтеграція з 

культурними 

подіями 

Фестивалі 

традиційної кухні, 

кулінарні майстер-

класи, гастрономічні 

маршрути, поєднання 

з культурними 

заходами 

Розвиток 

активного та 

екологічного 

туризму 

Велотуризм, піші 

маршрути, водні 

види спорту, еко-

туризм 

Велотуризм, піші 

маршрути, еко-

туризм 

Велотуризм, піші 

маршрути, водні види 

спорту, оздоровчий 

туризм 

Цифровізація та 

технології 

Мобільні додатки 

для туристів, 

онлайн-

бронювання готелів 

та квитків, 

Онлайн-

бронювання, 

мобільні 

застосунки, 

інтерактивні карти, 

Мобільні застосунки, 

онлайн-бронювання, 

інтерактивні карти, 

віртуальні тури, 

цифрові сервіси для 
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інтерактивні карти, 

віртуальні тури 

інформаційні 

платформи для 

туристів 

планування 

подорожей 

Економічні 

показники 

Значний внесок 

туризму у ВВП, 

зростання 

міжнародного 

туризму та 

внутрішніх 

подорожей, активне 

залучення 

інвестицій 

Туризм формує 

істотну частку 

ВВП, залучення 

міжнародних 

туристів, розвиток 

малого та 

середнього бізнесу 

Туризм важливий для 

регіональної 

економіки, активний 

розвиток культурних 

та гастрономічних 

подій, залучення 

іноземних туристів 

Сталий розвиток 

та екологічна 

відповідальність 

Zero-waste 

практики на 

фестивалях, 

заохочення 

використання 

громадського 

транспорту та 

велосипедів, 

мінімізація впливу 

на природу 

Політика 

екологічної 

відповідальності, 

популяризація 

зеленого туризму, 

збереження 

природних 

територій 

Екологічно 

відповідальний 

туризм, заохочення 

активного та 

оздоровчого 

відпочинку, 

збереження 

природної та 

культурної спадщини 

Міжнародна 

привабливість 

Високий рівень 

залучення 

іноземних туристів, 

інтеграція у 

європейські 

туристичні 

маршрути 

Популярність 

серед 

європейських 

туристів, участь у 

міжнародних 

культурних та 

гастрономічних 

подіях 

Зростаюча 

популярність серед 

міжнародних 

туристів, розвиток 

культурного та 

фестивального 

туризму, інтеграція з 

європейськими 

туристичними 

мережами 
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Загалом туристична галузь Естонії, Латвії та Литви являє собою сучасну, 

динамічну та конкурентоспроможну систему, яка поєднує культурні, історичні, 

гастрономічні, екологічні та технологічні складові, спрямовані на забезпечення 

стійкого розвитку, економічної ефективності та високої туристичної 

привабливості регіону. 

 

 

2.2. Найвідоміші фестивалі країн Балтії 

Балтійські країни — Естонія, Латвія та Литва — славляться не лише своєю 

мальовничою природою та багатою історією, а й численними фестивалями, які 

відображають національну культуру, традиції та сучасні мистецькі тенденції. Ці 

заходи об’єднують людей різного віку та національностей, створюючи унікальну 

атмосферу свята і творчості. Кожна країна має свої знакові події, що стали 

символом культурної ідентичності та привертають увагу туристів з усього світу. 

Естонія відома своїм Пісенним та Музичним рухом, який має глибоке 

коріння у національній історії. Особливою гордістю країни є Laulupidu — 

Пісенний фестиваль, який проводиться кожні п’ять років у Талліні. Його історія 

бере початок у 1869 році, коли вперше було організовано масовий хор. Сьогодні 

Laulupidu збирає понад 30 тисяч співаків і десятки тисяч глядачів у величезному 

національному стадіоні. Фестиваль не лише демонструє красу естонської музики 

та хорового співу, а й служить символом національної єдності та культурної 

самобутності. У 2003 році цей фестиваль був внесений до списку нематеріальної 

культурної спадщини ЮНЕСКО [48]. 

Ще одним важливим музичним заходом є Tallinn Music Week, який 

проходить щорічно навесні. Фестиваль поєднує сучасні музичні жанри: інді, 

електронну музику, джаз, класичну музику та етнічні мотиви. Крім музики, 

фестиваль включає лекції, майстер-класи, мистецькі виставки та зустрічі з 

митцями. Це робить його не лише розважальною подією, а й платформою для 

обміну ідеями та розвитку молодих талантів. 
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Не менш відомий Tartu Hanseatic Days, який проходить у місті Тарту та 

присвячений історії Ганзейського союзу. Фестиваль відтворює атмосферу 

середньовічного ярмарку з костюмованими виступами, ремісничими 

майстернями, середньовічною музикою та театралізованими подіями. Це 

дозволяє зануритися у минуле та відчути дух історичної Естонії. 

Латвія також має багаті традиції музичних та танцювальних свят. 

Найвідомішим є Latvian Song and Dance Festival, який проводиться кожні п’ять 

років у Ризі. Його історія сягає XIX століття, коли вперше організували 

масштабний хоровий збір для популяризації національної музики. Сьогодні 

фестиваль об’єднує десятки тисяч учасників: хорів, танцювальних ансамблів, 

оркестрів та солістів. Величезні хорові виступи національної пісні, традиційні 

народні танці та костюми створюють неймовірну атмосферу єдності та 

патріотизму. Фестиваль не лише зберігає латвійські традиції, а й слугує 

важливим соціокультурним об’єднуючим фактором для суспільства. 

Серед сучасних музичних фестивалів Латвії особливе місце займає 

Positivus Festival, який щороку проходить у місті Салацгріва на узбережжі 

Балтійського моря. Фестиваль відомий своєю різноманітною музичною 

програмою: від року та поп-музики до електронної та інді-сцени. Positivus 

Festival також включає мистецькі виставки, кінопокази та інноваційні 

інтерактивні проекти, що робить його однією з найяскравіших подій у регіоні 

для молоді та міжнародних гостей. Атмосфера фестивалю поєднує море, пляж, 

музичні сцени та кемпінг, створюючи унікальний простір для творчості та 

спілкування [44, с. 202]. 

Крім того, Латвія славиться Riga Opera Festival, що проводиться в 

Латвійській національній опері. Фестиваль демонструє класичну музику та 

оперні вистави високого рівня, залучаючи відомих артистів з усієї Європи та 

світу. 

Литва славиться своїми традиційними народними святами та 

міжнародними культурними подіями. Один із найвідоміших фестивалів — 

Kaziukas Fair, який проводиться у Вільнюсі на честь святого Казіміра. Історія 
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ярмарку налічує понад 400 років, і він до сьогодні є важливою частиною 

литовської культурної спадщини. На ярмарку можна побачити та придбати 

традиційні литовські вироби: глиняний посуд, свічки, текстиль, дерев’яні 

прикраси та сувеніри. Крім цього, Kaziukas Fair супроводжується музикою, 

танцями, театральними виставами та майстер-класами з народних ремесел. Це 

свято дозволяє не лише купити традиційні вироби, а й відчути дух литовської 

культури та національної ідентичності. 

Ще одним значущим заходом є Vilnius International Film Festival, який 

щорічно збирає кіномитців, акторів та глядачів з усього світу. Фестиваль 

демонструє найкращі міжнародні та національні стрічки, підтримуючи розвиток 

кінематографу в Литві. Окрім кіносеансів, фестиваль включає лекції, майстер-

класи, зустрічі з режисерами та акторськими колективами, створюючи 

платформу для обміну досвідом та розвитку кіномистецтва. 

Не менш відомим є Amber Fest, фестиваль музики та мистецтв на 

узбережжі Балтійського моря, який поєднує сучасну музику, традиційні народні 

виступи, арт-інсталяції та майстер-класи. Це свято створює неповторну 

атмосферу творчості та натхнення для учасників і відвідувачів. 

Таблиця 2.2. Найвідоміші фестивалі країн Балтії [48]. 

Країна Назва 

фестивалю 

Місце 

проведення 

Частота 

проведення 

Кількість 

відвідувачів  

Примітки 

Естонія 

Laulupidu 

(Пісенний 

фестиваль) 

Таллінн, 

Kadriorg 

Раз на 5 

років 

41 192 

учасники 

(2025)  

Найбільший хоровий 

фестиваль у світі, 

визнаний ЮНЕСКО 

Естонія Tallinn 

Music Week 

Таллінн Щорічно 18 814 

відвідувачів 

(2025)  

Міжнародний музичний 

фестиваль з 217 

артистами з 36 країн 

Естонія 

Tartu 

Hanseatic 

Days 

Тарту Щорічно 
~70 000 

відвідувачів  

Середньовічний ярмарок 

з історичними 

реконструкціями 

Латвія 
Latvian 

Song and 

Рига, 

Mežaparks 

Раз на 5 

років 
500 000 осіб  

Один з найбільших 

хорових фестивалів у 
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Dance 

Festival 

світі, визнаний 

ЮНЕСКО 

Латвія 
Positivus 

Festival 

Салацгріва / 

Рига 
Щорічно 30 000 осіб  

Найбільший музичний 

фестиваль у Балтії, з 

міжнародними зірками 

Латвія 
Riga Opera 

Festival 
Рига Щорічно 160 000 осіб  

Включає оперу, балет та 

концерти, з високою 

відвідуваністю 

Литва 
Kaziukas 

Fair 
Вільнюс 

Щорічно 

(березень) 

500 000 осіб 

(2026 

прогноз)  

Традиційний ярмарок з 

народними ремеслами та 

святковими заходами 

Литва 

Vilnius 

International 

Film 

Festival 

Вільнюс 
Щорічно 

(березень) 

130 000 осіб 

(2025)  

Найбільший 

кінофестиваль у Литві, з 

понад 100 фільмами та 

50 подіями 

Балтійські фестивалі — це не лише музика, танці чи ремесла. Вони 

зберігають національні традиції, демонструють багатство культурної спадщини, 

сприяють розвитку туризму та культурного обміну. Ці свята об’єднують 

покоління, виховують патріотизм, розширюють кругозір та створюють унікальні 

емоційні переживання для всіх відвідувачів. Кожна країна — Естонія, Латвія та 

Литва — має свої унікальні фестивалі, які залишають незабутні враження та 

нагадують, наскільки багатий і різноманітний культурний простір Балтійського 

регіону. 

 

 

2.3. Використання інноваційних технологій та цифрових платформ у 

промоції фестивалів країн Балтії 

У сучасному світі фестивалі країн Балтії, зокрема Естонії, Латвії та Литви, 

активно використовують інноваційні технології та цифрові платформи для 

просування своїх заходів, підвищення залученості аудиторії та створення 

унікального досвіду для відвідувачів. Ці цифрові інструменти не лише 

допомагають збільшити охоплення потенційних учасників, але й роблять 
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фестивалі більш інтерактивними та персоналізованими. Використання новітніх 

технологій у промоції стало невід’ємною складовою стратегії розвитку будь-

якого великого культурного заходу в Балтійському регіоні. 

Соціальні мережі, такі як Facebook, Instagram, TikTok, YouTube та 

LinkedIn, є головними каналами комунікації фестивалів. Вони дозволяють 

організаторам не лише інформувати аудиторію про дати проведення, учасників 

та програму, але й формувати спільноту навколо заходу. Наприклад, естонський 

Пісенний фестиваль Laulupidu активно використовує соціальні мережі для 

публікації відео репетицій хору, інтерв’ю з учасниками та історичних нарисів 

про розвиток хорового руху в країні. Це дозволяє залучати нових глядачів і 

підтримувати інтерес до фестивалю навіть у ті роки, коли він не проводиться. 

Латвійський музичний фестиваль Positivus активно використовує лайв-

трансляції концертів, інтерактивні stories та відеоконтент на платформі TikTok, 

а також інтеграцію зі стрімінговими сервісами, такими як Spotify та YouTube 

Music, для залучення молодіжної аудиторії та музичних фанатів з усього світу. У 

Литві Vilnius International Film Festival проводить онлайн-голосування за кращі 

фільми, організовує Q&A-сесії з режисерами та акторськими колективами через 

Zoom і YouTube Live, що дозволяє міжнародній аудиторії брати участь у 

фестивалі дистанційно [44, с. 203]. 

Мобільні додатки та цифрові гіди стали ще одним важливим інструментом 

у промоції та організації фестивалів. Більшість великих заходів мають власні 

додатки, які допомагають відвідувачам планувати свій візит, орієнтуватися на 

території фестивалю та отримувати актуальні повідомлення про зміни у 

програмі. Наприклад, Tallinn Music Week пропонує інтерактивну карту всіх 

концертних локацій, розклад виступів та можливість створювати 

персоналізовані маршрути для відвідувачів. Kaziukas Fair у Вільнюсі надає 

цифровий гід по ярмарку з описом усіх торгових точок та майстер-класів, що 

дозволяє відвідувачам ефективно планувати свій день та не пропустити важливі 

події. Ці цифрові інструменти не лише підвищують комфорт відвідувачів, а й 
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допомагають організаторам контролювати потоки людей, оптимізувати 

логістику та забезпечувати безпеку на заході. 

Інноваційні технології, зокрема віртуальна та доповнена реальність 

(VR/AR), дедалі частіше використовуються для створення унікального 

інтерактивного досвіду. Tartu Hanseatic Days у Естонії дозволяє через AR-

додаток оживляти історичні будівлі та персонажів середньовічного Тарту, 

створюючи ефект занурення у минуле. Latvian Song and Dance Festival застосовує 

360°-трансляції хорових виступів, що дає змогу глядачам з різних куточків світу 

відчути атмосферу грандіозного свята навіть дистанційно. Використання 

VR/AR-технологій не лише підвищує інтерактивність заходів, але й дозволяє 

фестивалям залучати міжнародну аудиторію, яка не може бути присутньою 

фізично [44, с. 204]. 

Онлайн-продаж квитків і цифрові платіжні системи стали стандартом для 

більшості великих фестивалів у регіоні. Послуги онлайн-бронювання квитків, 

електронних абонементів та QR-кодів для швидкого доступу на територію 

значно спрощують участь відвідувачів у заходах. Наприклад, Positivus Festival 

інтегрував автоматичну систему продажу квитків з можливістю вибору 

конкретних місць, а Vilnius International Film Festival пропонує електронні 

абонементи на всі сеанси з резервуванням місць онлайн. Такі технології 

підвищують комфорт для відвідувачів і дозволяють організаторам збирати 

важливі дані про аудиторію, які потім використовуються для маркетингових 

цілей і планування майбутніх заходів. 

Цифровий маркетинг і аналітика займають центральне місце у промоції 

фестивалів країн Балтії. Завдяки відстеженню поведінки користувачів на сайтах 

і в мобільних додатках організатори можуть створювати персоналізовані 

рекламні кампанії, проводити інтерактивні конкурси та оптимізувати 

комунікацію з аудиторією. Tallinn Music Week, наприклад, аналізує дані про 

минулі відвідування та вподобання користувачів, щоб пропонувати 

персоналізовані рекомендації та підвищувати конверсію у продажі квитків. 
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Соціальні мережі також використовуються для створення вірусного контенту, 

що охоплює широку аудиторію та формує позитивний імідж фестивалю. 

Використання інноваційних технологій та цифрових платформ у промоції 

фестивалів країн Балтії стало ключовим фактором їхнього успіху. Вони 

дозволяють підвищити доступність заходів, залучити міжнародну аудиторію, 

створити інтерактивний і персоналізований досвід для відвідувачів, а також 

ефективно керувати організаційними процесами. Завдяки цьому Балтійські 

фестивалі не лише зберігають національні традиції та культурну спадщину, але 

й стають конкурентоспроможними на міжнародній культурній арені, 

демонструючи сучасний підхід до організації та просування масових заходів. 

Фестивалі країн Балтії — Естонії, Латвії та Литви — є важливими 

культурними подіями, які приваблюють тисячі відвідувачів з усього світу. У 

сучасному світі цифрові технології відіграють ключову роль у просуванні цих 

заходів, дозволяючи організаторам ефективно комунікувати з аудиторією, 

залучати нових учасників та створювати унікальний досвід для відвідувачів. Ця 

стаття аналізує, як інноваційні технології та цифрові платформи 

використовуються для промоції фестивалів у Балтії, зокрема на прикладі п’яти 

ключових заходів [48]. 

Tallinn Music Week (TMW) — один з найбільших музичних фестивалів у 

Балтії, який поєднує музичні виступи, конференції та культурні події. 

Організатори фестивалю активно використовують мобільний додаток для 

покращення взаємодії з відвідувачами. Додаток дозволяє користувачам 

переглядати профілі понад 200 артистів, слухати музику з програми, ставити 

оцінки та створювати персоналізовані списки вподобаних подій. Крім того, 

додаток надає інформацію про локації, розклад та інші корисні функції, що 

допомагають відвідувачам орієнтуватися під час фестивалю. 

У 2023 році TMW розширив свою співпрацю з естонською стрімінговою 

платформою Fairmus, яка підтримує незалежних артистів, дозволяючи слухачам 

підтримувати улюблених виконавців фінансово. Це партнерство сприяє розвитку 
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місцевої музичної індустрії та підвищує доступність фестивалю для міжнародної 

аудиторії. 

Positivus Festival — найбільший музичний та культурний фестиваль у 

Латвії, який щорічно збирає тисячі відвідувачів у Ризі. Організатори фестивалю 

активно використовують цифрові маркетингові стратегії для залучення 

аудиторії. Це включає таргетовану рекламу в соціальних мережах, створення 

спеціальних лендінгів для продажу квитків та використання аналітики для 

оптимізації рекламних кампаній. 

Крім того, фестиваль приділяє увагу сталому розвитку, впроваджуючи 

ініціативи щодо зменшення відходів, використання відновлювальних джерел 

енергії та підтримки соціальних проєктів. Це дозволяє не лише зменшити 

екологічний вплив заходу, але й залучити свідому аудиторію, яка цінує 

екологічні ініціативи [48]. 

Vilnius International Film Festival (Kino Pavasaris) — найпрестижніший 

кінофестиваль у Литві, який щорічно представляє найкращі фільми з усього 

світу. У 2020 році фестиваль став одним з перших у світі, який повністю 

перейшов в онлайн-формат через пандемію COVID-19. Більше 118 фільмів були 

доступні на п’яти стрімінгових платформах, а майже 50 дискусій з 

кінематографістами транслювалися в прямому ефірі. Це дозволило фестивалю 

зберегти свою аудиторію та навіть збільшити кількість переглядів порівняно з 

попередніми роками. Крім того, фестиваль активно використовує соціальні 

мережі та мобільні додатки для взаємодії з глядачами, надаючи їм доступ до 

програм, новин та можливості брати участь у конкурсах та опитуваннях. 

Tartu Hanseatic Days — культурний фестиваль, який відтворює атмосферу 

середньовічного Тарту, колишнього члена Ганзейського союзу. Організатори 

фестивалю активно використовують доповнену реальність (AR) для створення 

інтерактивного досвіду для відвідувачів. За допомогою AR-додатків учасники 

можуть взаємодіяти з історичними персонажами, переглядати реконструкції 

середньовічних подій та отримувати додаткову інформацію про історичні 
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об’єкти. Це дозволяє не лише зберегти культурну спадщину, але й зробити її 

доступною та цікавою для сучасної аудиторії, залучаючи молодь та туристів. 

Latvian Song and Dance Festival — один з найбільших хорових та 

танцювальних фестивалів у світі, який щорічно збирає десятки тисяч учасників 

та глядачів. Організатори фестивалю активно використовують віртуальну 

реальність (VR) для створення унікального досвіду для відвідувачів. За 

допомогою VR-технологій глядачі можуть переглядати виступи хорових 

колективів та танцювальних груп у форматі 360 градусів, що дозволяє відчути 

атмосферу заходу навіть тим, хто не зміг бути присутнім фізично. Це також 

дозволяє залучити міжнародну аудиторію, яка може насолоджуватися виступами 

без необхідності подорожувати до Латвії [44, с. 205]. 

Отже, використання інноваційних технологій та цифрових платформ у 

промоції фестивалів країн Балтії дозволяє організаторам ефективно взаємодіяти 

з аудиторією, залучати нових учасників та створювати унікальний досвід для 

відвідувачів. Мобільні додатки, віртуальна та доповнена реальність, онлайн-

продаж квитків та цифровий маркетинг сприяють розвитку культурних подій та 

підвищують їх доступність для широкої аудиторії. У майбутньому можна 

очікувати подальше впровадження новітніх технологій, таких як штучний 

інтелект та блокчейн, для покращення організації та просування фестивалів. 

 

 

2.4. Вплив фестивального туризму на економіку та соціокультурний 

розвиток країн Балтії 

Фестивальний туризм є однією з найбільш динамічних форм культурного 

туризму у світі, і країни Балтії — Естонія, Латвія та Литва — не є винятком. Цей 

вид туризму поєднує культурні, музичні, історичні та гастрономічні елементи, 

створюючи унікальні події, які приваблюють тисячі відвідувачів як із регіону, 

так і з інших країн. Завдяки фестивалям, що проводяться щороку або раз на 

кілька років, країни Балтії не лише підвищують туристичний потік, але й 
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стимулюють розвиток економіки, культурних індустрій, міської інфраструктури 

та міжнародного іміджу. 

Фестивалі безпосередньо впливають на економіку через туристичні 

витрати, створення робочих місць та розвиток бізнесу. Відвідувачі фестивалів 

витрачають кошти на квитки, проживання, харчування, транспорт, сувеніри та 

різні додаткові послуги. Наприклад, Positivus Festival у Латвії щороку приваблює 

понад 30 тисяч відвідувачів, значна частина з яких — іноземні туристи. Вони 

залишають кошти у готелях, ресторанах, кафе, транспортних компаніях та 

магазинах, створюючи ефект мультиплікатора для місцевої економіки. 

У Естонії Tallinn Music Week та Laulupidu мають не лише культурне 

значення, а й економічний ефект. Вони сприяють розвитку креативних індустрій: 

місцеві музиканти, дизайнери, виробники сувенірів, організатори подій 

отримують платформу для демонстрації своєї продукції, що стимулює розвиток 

малого та середнього бізнесу. За оцінками економістів, фестивалі такого 

масштабу можуть генерувати додатково до 5–7% доходу від туризму у містах, де 

вони проводяться. 

Крім того, великі фестивалі залучають інвестиції у розвиток 

інфраструктури, що згодом приносить довгострокову користь містам. 

Наприклад, реконструкція концертних залів, облаштування сцен та освітлення, 

покращення транспортної мережі фінансується за рахунок доходів від 

фестивалів та спонсорських внесків. Це створює нові робочі місця та підвищує 

загальний економічний потенціал регіону [42]. 

Фестивалі відіграють важливу роль у збереженні та популяризації 

національних традицій і культури. Latvian Song and Dance Festival, що 

проводиться кожні п’ять років у Ризі, є одним із найбільших хорових та 

танцювальних фестивалів світу. Він об’єднує десятки тисяч учасників, 

демонструючи народні танці, хорову майстерність та традиційні костюми. 

Подібні заходи дозволяють не лише підтримувати культурну спадщину, а й 

формувати національну ідентичність, виховувати патріотизм серед молоді та 

сприяти міжпоколінному передаванню знань про традиції. 
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В Естонії Tartu Hanseatic Days відтворює атмосферу середньовічного міста 

Тарту, колишнього члена Ганзейського союзу. Фестиваль включає реконструкції 

ярмарків, театралізовані виступи та майстер-класи з ремесел. Це не лише зберігає 

історичну спадщину, а й робить її доступною та цікавою для сучасної аудиторії, 

залучаючи молодь до вивчення історії та культури. 

Фестивалі також сприяють міжкультурному обміну. Міжнародні туристи 

знайомляться з культурою та традиціями країн Балтії, а місцеві жителі 

отримують можливість спілкуватися з людьми з різних країн, що підвищує 

рівень толерантності та відкритості суспільства. Наприклад, Vilnius International 

Film Festival демонструє кінематограф з усього світу, проводячи лекції та 

дискусії з іноземними режисерами, що сприяє культурному обміну та розвитку 

креативного середовища. 

Фестивальний туризм стимулює розвиток інфраструктури у містах 

проведення заходів. Готелі, хостели, ресторани, транспортні мережі, культурні 

центри та громадські простори модернізуються для прийому великої кількості 

туристів. Це сприяє покращенню якості життя місцевих жителів, оскільки 

інфраструктура залишається функціональною і після завершення фестивалю. 

Масові заходи спонукають владу та бізнес інвестувати в благоустрій 

громадських просторів, створення нових концертних залів, відкриття арт-

галерей та покращення транспортної доступності. Наприклад, проведення 

Laulupidu у Таллінні супроводжується модернізацією національного стадіону та 

прилеглих громадських зон, що підвищує комфорт не лише для відвідувачів 

фестивалю, а й для місцевих жителів [42]. 

Фестивалі підвищують міжнародний імідж країн Балтії як культурно 

розвинених та туристично привабливих. Висвітлення масштабних заходів у 

медіа та соцмережах формує позитивне уявлення про країни регіону. Іноземні 

туристи дізнаються про культурні та гастрономічні особливості Естонії, Латвії 

та Литви, що стимулює подальший розвиток туристичного сектора. 

Міжнародна аудиторія фестивалів також сприяє налагодженню партнерств 

між культурними організаціями, інвестиційних проєктів та програм культурного 
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обміну. Це робить Балтійські країни більш помітними на світовій культурній 

арені та відкриває додаткові економічні та соціальні перспективи. 

Фестивальний туризм у Балтії також сприяє соціальній інтеграції. Молодь 

та волонтери беруть активну участь у організації заходів, що підвищує їхні 

навички у сфері менеджменту, комунікації та культури. Волонтерські програми 

дозволяють молодим людям набувати досвіду, який згодом може бути 

застосований у професійній діяльності. 

Крім того, фестивалі сприяють розвитку громадського життя, об’єднують 

різні соціальні групи та стимулюють активну участь населення у культурних 

заходах. Масові події стають платформою для діалогу між поколіннями та 

соціальними групами, що позитивно впливає на соціальну стабільність і 

культурну згуртованість. 

Фестивальний туризм у країнах Балтії має багатовимірний вплив на 

економіку та соціокультурний розвиток. Він сприяє зростанню доходів місцевих 

громад, розвитку креативних індустрій, створенню робочих місць, модернізації 

інфраструктури, збереженню культурної спадщини та підвищенню 

міжнародного іміджу держав. Соціокультурний ефект проявляється у підтримці 

національної ідентичності, міжкультурному обміні та розвитку громадського 

життя. 

Таким чином, фестивалі в Естонії, Латвії та Литві стають не лише 

культурними святами, а й важливими інструментами економічного розвитку, 

соціальної інтеграції та міжнародної промоції країн. Їхній вплив охоплює усі 

рівні — від окремих міст до державного масштабу — і забезпечує стійке 

довгострокове зростання туристичної та культурної сфери регіону. 
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РОЗДІЛ 3 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ФЕСТИВАЛЬНОГО ТУРИЗМУ В 

РЕГІОНАХ УКРАЇНИ 

 

3.1. Стан і перспективи розвитку фестивального туризму в Україні  

Фестивальний туризм в Україні є важливою складовою подієвого туризму, 

який має великий потенціал для культурного, економічного та соціального 

розвитку держави. Україна має надзвичайно багатий культурний ресурс: 

багатовікову історію, унікальні народні традиції, етнічну різноманітність, 

природне та архітектурне багатство. Саме ці чинники створюють сприятливе 

підґрунтя для розвитку фестивального туризму. Фестивалі дозволяють поєднати 

відпочинок, пізнання, розваги, мистецтво та гастрономію, що робить їх 

привабливими як для внутрішніх, так і для іноземних туристів. 

В Україні щороку до початку повномасштабної війни відбувалося кілька 

сотень різноманітних фестивалів. Серед них були як масштабні міжнародні 

культурні події, так і локальні свята, організовані невеликими громадами. До 

найбільш відомих і знакових належать: «Країна Мрій» (етнічна та музична 

культура), «Червона Рута» (фестиваль української сучасної музики, що відкрив 

багатьох зірок), GogolFest (сучасне мистецтво, театр, перформанс), 

кінофестиваль «Молодість» (один із найбільших міжнародних кінофестивалів 

Східної Європи), Atlas Weekend (масштабний музичний фестиваль у Києві, що 

збирав сотні тисяч відвідувачів), Respublica (вуличне мистецтво та музика), 

Leopolis Jazz Fest (один із найавторитетніших джазових фестивалів у Європі). У 

кожному регіоні також проходять унікальні локальні події: у Львівській області 

— Фестиваль кави та Фестиваль шоколаду, на Поділлі — Опішнянський 

гончарний фестиваль, на Закарпатті — винні та гастрономічні свята, на 

Чернігівщині та Полтавщині — етнографічні та історичні реконструкції [25, с. 

376]. 

Ці фестивалі виконують кілька ключових функцій. По-перше, вони стають 

інструментом збереження та популяризації національної культури. Наприклад, 



44 
 

фестивалі народної музики, танцю, вишивки чи гончарства допомагають не 

тільки підтримувати давні традиції, а й представляти їх широкій аудиторії, у 

тому числі молоді. По-друге, фестивалі сприяють формуванню позитивного 

міжнародного іміджу України, адже часто їх відвідують туристи з-за кордону, а 

провідні ЗМІ висвітлюють ці події. По-третє, фестивалі мають вагоме 

економічне значення — вони стимулюють розвиток туристичної 

інфраструктури, створюють робочі місця, приносять прибуток малому та 

середньому бізнесу (готелі, ресторани, транспорт, сувенірні крамниці). 

Разом з тим розвиток фестивального туризму в Україні має низку викликів 

і проблем. Найбільший удар завдала повномасштабна війна, що почалася у 2022 

році. Багато фестивалів було скасовано, інші змінили формат або перемістилися 

в онлайн-простір. Іноземний туризм в Україну майже зупинився, а внутрішній 

туризм суттєво скоротився через питання безпеки. За оцінками, в’їзний туризм 

зменшився більш ніж на 80%, що відчутно позначилося і на фестивальній сфері. 

Попри це, деякі культурні події продовжують існувати у форматі камерних 

заходів або благодійних акцій, спрямованих на підтримку військових та 

переселенців. Це свідчить про стійкість української культурної спільноти. 

Ще однією проблемою є недостатньо розвинена інфраструктура. У 

багатьох регіонах бракує сучасних концертних залів, зручних локацій для 

проведення масштабних заходів, належного рівня транспортної доступності та 

готельних послуг. У невеликих містах чи селищах, де проводяться етнографічні 

фестивалі, туристи стикаються з відсутністю якісних місць для проживання. Це 

обмежує можливості для залучення великої кількості гостей [25, с. 377]. 

Не менш важливим викликом є нестача сталого фінансування та 

планування. Часто фестивалі організовуються на ентузіазмі активістів чи за 

рахунок спонсорів, і їхнє проведення залежить від випадкових обставин. 

Відсутність довгострокових стратегій та підтримки з боку держави ускладнює 

перетворення фестивалів на системні події, які могли б стабільно розвиватися й 

приносити користь регіонам. 
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Маркетинг і брендінг також залишаються слабким місцем багатьох 

фестивалів. Не всі організатори активно працюють із цифровими платформами, 

соцмережами та міжнародними туристичними ресурсами. Це зменшує шанси на 

залучення іноземних туристів, навіть якщо подія цікава та унікальна. Проте вже 

зараз можна спостерігати певний прогрес: створюються єдині календарі 

фестивалів, портали, що популяризують події, все більше команд 

використовують Instagram, TikTok та YouTube для залучення молодіжної 

аудиторії. 

Попри проблеми, є й позитивні тенденції. Зростає популярність 

етнографічних і гастрономічних фестивалів, які допомагають підтримувати 

локальні громади. Багато подій трансформуються у гібридний формат, 

поєднуючи офлайн і онлайн елементи, що розширює аудиторію. Все більшої 

уваги набуває тема екологічної відповідальності — організатори запроваджують 

сортування відходів, відмову від пластику, використовують багаторазовий 

посуд, що відповідає світовим трендам «зеленого туризму». 

Перспективи розвитку фестивального туризму в Україні безпосередньо 

пов’язані з післявоєнним відновленням. Очікується, що після перемоги 

фестивалі стануть важливим інструментом культурного відродження, залучення 

іноземних туристів і партнерів, відновлення міжнародного іміджу країни. 

Необхідно інвестувати у створення сучасної інфраструктури — концертних 

майданчиків, культурних просторів, транспортних вузлів, а також у підготовку 

фахівців у сфері івент-менеджменту. Важливим завданням стане підтримка 

фестивалів на державному рівні, створення грантових програм і стратегій 

розвитку подієвого туризму [20, с. 112]. 

У майбутньому українські фестивалі можуть стати потужним чинником 

економічного зростання регіонів. Вони здатні стимулювати розвиток малого 

бізнесу, створювати робочі місця, підвищувати інвестиційну привабливість 

територій. Не менш важливою є їхня соціальна роль: фестивалі об’єднують 

людей, підтримують національну ідентичність, сприяють культурному діалогу 

та формують у молоді відчуття приналежності до власної культурної традиції. 
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Стан розвитку фестивального туризму в Україні можна охарактеризувати 

як такий, що має величезний потенціал, але водночас стикається з серйозними 

викликами. Попри складні обставини війни, українська культура доводить свою 

стійкість і здатність до відновлення. Саме фестивалі можуть стати ключем до 

культурного та економічного відродження країни у найближчому майбутньому. 

Таблиця 3.1. Найвідоміші українські фестивалі [20, с. 113]. 

Назва 

фестивалю 

Місце 

проведення 
Тематика 

Особливості та значення для 

туризму 

Atlas Weekend Київ Музика 

Найбільший музичний фестиваль 

Східної Європи, збирав понад 

500 тис. відвідувачів; 

приваблював туристів з багатьох 

країн. 

Leopolis Jazz 

Fest 
Львів Джаз 

Один із найавторитетніших 

джазових фестивалів Європи; 

формує міжнародний імідж 

Львова як культурної столиці. 

ГогольFest 
Київ, інші 

міста 

Сучасне 

мистецтво 

Театр, кіно, музика, перформанс; 

експериментальний формат, 

популярний серед молоді та 

іноземців. 

Молодість Київ Кіно 

Міжнародний кінофестиваль; 

відкриває нових режисерів, 

сприяє культурному діалогу з 

Європою. 

Червона Рута Різні міста Музика 

Легендарний український 

фестиваль; відкрив багатьох 

відомих артистів (Океан Ельзи, 

ТНМК). 
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Країна Мрій Київ Етно, фолк 

Популяризація українських 

народних традицій, етнічної 

музики, ремесел; сприяє 

культурному туризму. 

Respublica 
Кам’янець-

Подільський 

Вуличне 

мистецтво, 

рок-музика 

Поєднання графіті, стріт-арту, 

музики; розвиває туристичний 

потенціал історичного міста. 

Львівський 

фестиваль 

кави 

Львів Гастрономія 

Популяризує гастрономічний 

туризм; приваблює відвідувачів 

із-за кордону завдяки бренду 

«Львів – кавова столиця». 

Фестиваль 

шоколаду 
Львів Гастрономія 

Масштабний гастрономічний 

фестиваль; сприяє розвитку 

туризму в міжсезоння. 

Опішнянський 

гончарний 

фестиваль 

Полтавщина 
Ремесла, 

етно 

Презентує українське 

гончарство; залучає іноземців, 

що цікавляться автентикою та 

народним мистецтвом. 

Фестивальний туризм є одним із найдинамічніших напрямів розвитку 

культурного туризму в сучасному світі, і Україна має значний потенціал у цій 

сфері. Незважаючи на складні умови, спричинені війною та економічними 

труднощами, саме фестивалі можуть стати важливим інструментом 

післявоєнного відновлення, формування позитивного міжнародного іміджу 

держави та розвитку регіонів. 

Перспективи розвитку фестивального туризму в Україні насамперед 

пов’язані з післявоєнною відбудовою. Очікується, що після завершення війни 

зросте попит на культурні події як серед внутрішніх туристів, так і серед 

іноземних відвідувачів, які захочуть відкрити для себе Україну. Важливим 

завданням стане відновлення традиційних міжнародних фестивалів, таких як 
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Atlas Weekend, Leopolis Jazz Fest, ГогольFest, Молодість, які вже мають сталу 

репутацію та аудиторію за кордоном. 

Одним із головних напрямів розвитку стане інвестування в 

інфраструктуру. Для якісного прийому великої кількості туристів потрібні 

сучасні концертні майданчики, транспортна доступність, готельна база, 

культурні простори. Особлива увага має приділятися регіональним фестивалям, 

які можуть стати «точками зростання» для малих міст і селищ, створюючи нові 

робочі місця та стимулюючи розвиток малого бізнесу. 

Важливим кроком стане посилення маркетингу та міжнародної промоції. 

Українські фестивалі мають потенціал бути привабливими для туристів з 

Європи, США та Азії, проте для цього необхідна активна присутність на 

міжнародних платформах, використання цифрових технологій, професійний 

брендинг і співпраця з туристичними компаніями. Соціальні мережі, віртуальні 

тури та онлайн-квиткові сервіси здатні значно розширити аудиторію та 

популяризувати події. 

Великий потенціал має розвиток тематичного різноманіття фестивалів. 

Окрім традиційних музичних і мистецьких подій, в Україні можна розвивати 

гастрономічні фестивалі, фестивалі вина і крафтового пива, історичні 

реконструкції, етнографічні свята, фестивалі сучасних технологій і науки. Це 

дозволить охопити ширшу аудиторію та сформувати унікальний туристичний 

продукт [20, с. 114]. 

Ще одним перспективним напрямом є впровадження екологічно 

відповідального підходу. Світовий тренд на «зелені фестивалі» поступово 

поширюється і в Україні. Використання екологічних матеріалів, сортування 

відходів, мінімізація пластикових виробів і співпраця з локальними виробниками 

не лише зменшить негативний вплив на довкілля, а й підвищить привабливість 

фестивалів для свідомих туристів. 

Не менш важливим є залучення міжнародної підтримки та грантів. В 

умовах відновлення після війни фестивалі можуть отримати фінансування від 

культурних фондів, міжнародних організацій та партнерських програм. Це 
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дозволить не лише відновити вже існуючі події, а й започаткувати нові культурні 

проєкти, здатні стати брендом України у світі. 

Фестивальний туризм в Україні має великий потенціал завдяки 

культурному різноманіттю, історичній спадщині та традиціям різних регіонів. 

Правильний вибір територій для організації та розвитку фестивалів може стати 

потужним інструментом стимулювання економіки, збереження культурних 

цінностей та підвищення туристичної привабливості країни. 

Одним із найперспективніших регіонів є Львівщина. Львів давно 

позиціонує себе як культурна столиця України, де вже проводяться відомі 

міжнародні фестивалі: Leopolis Jazz Fest, Фестиваль кави, Фестиваль шоколаду, 

LvivMozArt. Місто має розвинену туристичну інфраструктуру, готельну базу та 

транспортну доступність, що робить його привабливим як для внутрішніх, так і 

для іноземних туристів. 

Високий потенціал має і Київ — столиця та центр проведення масштабних 

заходів, таких як Atlas Weekend, Молодість, ГогольFest, Країна Мрій. Київ є 

головним транспортним вузлом країни, що забезпечує легкий доступ для 

туристів. Місто вже має досвід організації міжнародних подій і може стати базою 

для подальшого розвитку фестивального туризму [19]. 

Особливе значення мають Карпати та Закарпаття, де популярними є 

етнографічні та гастрономічні фестивалі. Тут проводяться свята вина, сиру, пива, 

традиційних ремесел, а також різноманітні музичні події. Карпати приваблюють 

туристів у будь-яку пору року, а фестивалі роблять відпочинок ще цікавішим. 

Поділля і зокрема Кам’янець-Подільський є перспективним напрямом 

завдяки поєднанню історичної архітектури, середньовічної атмосфери та подій 

на кшталт Respublica Fest. Регіон відомий також фестивалями повітряних куль, 

етнічними святами, що формує унікальний туристичний продукт. 

Не можна оминути увагою Полтавщину, яка славиться традиційними 

ремеслами та народною культурою. Опішнянський гончарний фестиваль є 

прикладом того, як локальні традиції можуть приваблювати туристів не лише з 

України, а й з-за кордону. 



50 
 

Цікавими перспективами володіє Одещина, яка поєднує фестивальний рух 

із морським відпочинком. Тут проводяться музичні, театральні та гастрономічні 

заходи, а також міжнародні конкурси. Одеський кінофестиваль уже став 

візитівкою регіону та щорічно привертав увагу тисяч туристів. 

Перспективними регіонами для розвитку фестивального туризму в Україні 

є Львівщина, Київ, Карпати та Закарпаття, Поділля, Полтавщина та Одещина. 

Їхній вибір зумовлений багатою культурною спадщиною, різноманітними 

традиціями, розвиненою туристичною інфраструктурою та високим попитом з 

боку відвідувачів. Подальший розвиток фестивального руху в цих регіонах може 

значно зміцнити позиції України на міжнародному туристичному ринку [19]. 

Отже, перспективи розвитку фестивального туризму в Україні можна 

оцінювати як дуже високі. За умови правильної стратегії держава зможе 

перетворити фестивалі на потужний інструмент економічного та культурного 

відродження, залучення іноземних туристів і підвищення міжнародного 

авторитету. У майбутньому саме фестивалі можуть стати символом стійкості та 

відродження України, об’єднуючи людей, популяризуючи національну культуру 

і водночас сприяючи розвитку регіонів та місцевих громад. 

 

 

3.2. Основні проблеми та бар’єри організації фестивального туризму 

на національному та регіональному рівнях 

Фестивальний туризм в Україні є одним із найбільш динамічних і 

перспективних напрямів культурної та туристичної діяльності, адже фестивалі 

поєднують у собі елементи культури, економіки, мистецтва та дозвілля. Вони 

здатні формувати позитивний імідж країни, привертати увагу іноземних туристів 

і сприяти розвитку локальних громад. Водночас сучасний стан фестивального 

руху в Україні засвідчує, що його розвиток відбувається нерівномірно і 

стикається з численними проблемами як на національному, так і на 

регіональному рівнях. Ці бар’єри уповільнюють процес становлення України як 



51 
 

потужної фестивальної дестинації та створюють низку викликів, які потребують 

комплексного вирішення. 

На загальнонаціональному рівні головною проблемою є відсутність 

системної державної політики та стратегії розвитку фестивального туризму. 

Незважаючи на те, що в країні щороку відбуваються десятки масштабних подій, 

вони не об’єднані спільною програмою просування України як фестивальної 

країни. У багатьох європейських державах фестивалі інтегровані у 

загальнодержавну стратегію культурної дипломатії та туристичного брендингу, 

натомість в Україні кожен захід розвивається радше самостійно, часто завдяки 

ентузіазму організаторів. Це призводить до розпорошення ресурсів, 

недостатнього інформаційного супроводу й слабкого впливу на міжнародну 

аудиторію [14, с. 93]. 

Другим вагомим бар’єром є нестача фінансування. Організація фестивалю 

вимагає значних коштів: потрібно орендувати сценічне обладнання, забезпечити 

охорону, логістику, інфраструктуру, маркетинг. Держава не завжди виділяє 

достатньо грошей, а приватні інвестори побоюються вкладати ресурси у сферу, 

яка має високі ризики та залежить від зовнішніх факторів. У результаті чимало 

перспективних фестивалів не можуть розвиватися або проводяться у 

зменшеному форматі. Особливо гостро ця проблема відчувається в умовах 

воєнного стану, коли пріоритетні витрати зосереджені на обороні, а культурна 

сфера опиняється на другому плані. 

Серйозним бар’єром розвитку є також слабка міжнародна промоція. Попри 

те, що в Україні є унікальні фестивалі світового рівня, такі як Leopolis Jazz Fest 

у Львові чи Atlas Weekend у Києві, про них знає обмежене коло іноземних 

туристів. Відсутність потужної рекламної кампанії за кордоном, слабка 

інтеграція до міжнародних фестивальних мереж та брак англомовних 

інформаційних ресурсів значно знижують потенціал залучення гостей із Європи 

та інших регіонів світу. 

Особливе місце серед проблем займає вплив війни та загрози безпеки. 

Через воєнні дії багато фестивалів було скасовано або перенесено в онлайн-
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формат. Туристичний потік скоротився до мінімуму, а іноземні відвідувачі 

фактично зникли з українських культурних подій. Це створює додатковий тиск 

на організаторів, які змушені працювати в умовах невизначеності та високих 

ризиків. Навіть у відносно безпечних регіонах існує проблема страху та 

небажання туристів подорожувати, що зменшує кількість глядачів і робить 

фестивалі фінансово збитковими. 

На регіональному рівні проблеми мають дещо інший характер, але вони 

також значно впливають на розвиток фестивального туризму. Насамперед це 

інфраструктурні обмеження. У багатьох малих містах, де є потенціал для 

проведення фестивалів, відсутня належна готельна база, сучасні концертні та 

виставкові майданчики, недостатньо розвинені транспортні зв’язки. Наприклад, 

фестиваль в історичному місті може привабити багато гостей, але через нестачу 

житла туристи не матимуть змоги залишатися на кілька днів, що знижує 

економічний ефект для регіону. 

Ще однією проблемою є нестабільність проведення фестивалів. Чимало 

культурних подій організовуються епізодично, без чіткого графіка, через що 

туристи не завжди можуть планувати свою подорож. Це негативно впливає на 

довіру до українських фестивалів і знижує рівень їхньої 

конкурентоспроможності на міжнародному ринку [14, с. 94]. 

Важливим бар’єром є брак професійних кадрів у сфері культурного 

менеджменту. У багатьох регіонах фестивалі організовуються силами ентузіастів 

або місцевих активістів, які мають обмежений досвід у сфері маркетингу, PR чи 

залучення спонсорів. Через це події часто втрачають можливість розвиватися на 

професійному рівні та виходити на міжнародний ринок. 

Суттєвою проблемою є і слабка співпраця з бізнесом. Місцеві підприємці 

не завжди усвідомлюють вигоди від підтримки фестивалів, хоча саме культурні 

події здатні стимулювати розвиток малого та середнього бізнесу — кафе, готелів, 

сувенірних крамниць. Низький рівень комунікації між організаторами 

фестивалів і бізнес-середовищем призводить до того, що потенційні інвестиції 

залишаються нереалізованими. 
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Окремо варто згадати про низький рівень цифровізації та використання 

сучасних технологій. У світі фестивалі активно просуваються через соціальні 

мережі, мобільні додатки, системи онлайн-квитків, VR- та AR-технології, проте 

в Україні ці інструменти використовуються фрагментарно. Через це значна 

частина потенційної аудиторії не отримує інформації про події або не має 

зручного способу придбати квитки. 

Ще одним важливим бар’єром є відсутність системної статистики та 

аналітики у сфері фестивального туризму. Нині в Україні немає єдиної бази 

даних, яка б відстежувала кількість фестивалів, відвідуваність, економічний 

ефект для регіонів і країни загалом. Це ускладнює процес стратегічного 

планування, адже без цифр і фактів важко переконати інвесторів та донорів у 

перспективності культурних подій. 

Таблиця 3.2. Основні проблеми фестивального туризму в Україні [14, с. 

95]. 

Рівень Основні проблеми Можливі шляхи подолання 

Національний 

Відсутність стратегії 

розвитку фестивального 

туризму 

Розробка державної програми 

підтримки фестивального 

туризму; інтеграція у туристичний 

бренд України 

Нестача фінансування, 

залежність від разових 

грантів чи спонсорів 

Запровадження системи 

державних грантів; пільги для 

бізнесу, що інвестує у культурні 

події 

Слабка міжнародна 

промоція українських 

фестивалів 

Активна участь у міжнародних 

культурних мережах; створення 

англомовних промо-ресурсів 

Вплив війни та загроза 

безпеці 

Проведення подій у безпечних 

регіонах; розвиток онлайн- і 

гібридних форматів 
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Регіональний 

Слабка інфраструктура 

(транспорт, готелі, 

майданчики) 

Інвестування у туристичну 

інфраструктуру; залучення 

міжнародних та приватних 

інвесторів 

Нестабільність 

проведення фестивалів 

Формування календаря подій; 

забезпечення стабільного 

фінансування; підтримка місцевих 

ініціатив 

Брак професійних кадрів 

у сфері культурного 

менеджменту 

Навчальні програми, курси з івент-

менеджменту; співпраця з 

університетами та культурними 

фондами 

Слабка співпраця з 

бізнесом 

Створення партнерських програм; 

податкові стимули для 

підприємців, що підтримують 

фестивалі 

Низький рівень 

цифровізації та 

використання сучасних 

технологій 

Впровадження систем онлайн-

продажу квитків; активне 

використання соцмереж; розробка 

мобільних застосунків 

Таким чином, розвиток фестивального туризму в Україні гальмується 

низкою комплексних проблем. На національному рівні це відсутність стратегії, 

нестача фінансування, слабка міжнародна промоція та вплив війни. На 

регіональному рівні основними бар’єрами залишаються інфраструктурні 

обмеження, нестабільність проведення подій, дефіцит кадрів, недостатня 

цифровізація та слабка взаємодія з бізнесом. Подолання цих проблем можливе 

лише за умови комплексного підходу: держава має розробити стратегію 

фестивального туризму, громади — активно залучати бізнес і міжнародних 

партнерів, а організатори — впроваджувати сучасні технології та підвищувати 

професійний рівень менеджменту. Лише тоді фестивалі зможуть стати не просто 
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культурними подіями, а потужними драйверами економічного та соціального 

розвитку регіонів і України загалом. 

 

3.3. Можливості адаптації балтійського досвіду розвитку 

фестивального туризму для українських умов 

Балтійські країни — Литва, Латвія та Естонія — є яскравим прикладом 

ефективного розвитку фестивального туризму в умовах невеликих країн із 

обмеженими ресурсами. Вони змогли створити стійкі культурні бренди, 

залучити міжнародних туристів і перетворити фестивалі на значний економічний 

та соціокультурний ресурс. Україна, маючи значний культурний потенціал, 

багаті етнографічні традиції та різноманітні регіони, може використати цей 

досвід для розвитку власного фестивального руху, адаптуючи його до 

національних умов. 

Перш за все, важливо запозичити системний підхід до державної 

підтримки фестивального туризму. У Литві, Латвії та Естонії державні структури 

визначають пріоритетні фестивалі, формують національні та регіональні 

календарі культурних подій, забезпечують фінансову та організаційну 

підтримку. Україна може адаптувати цей підхід, створивши єдиний 

національний календар фестивалів, який поєднуватиме міжнародні, національні 

та регіональні події. Це дозволить структурувати туристичний продукт, 

уникнути дублювання заходів і залучити більшу кількість відвідувачів [13, с. 

163]. 

Другим важливим напрямом є широке використання цифрових технологій 

і сучасних маркетингових інструментів. У балтійських країнах фестивалі 

активно просуваються через соціальні мережі, офіційні сайти, мобільні додатки, 

платформи для онлайн-продажу квитків. Наприклад, Естонія використовує 

інтерактивні цифрові платформи для залучення іноземних відвідувачів та 

покращення інформаційної доступності фестивалів. Українські організатори 

можуть адаптувати ці практики: створювати англомовні сайти, застосовувати 

соцмережі для прямого спілкування з аудиторією, використовувати онлайн-
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продаж квитків і інтерактивні тури. Це значно підвищить рівень залучення 

туристів та зробить фестивалі доступними навіть для тих, хто не може відвідати 

подію офлайн. 

Третім важливим аспектом є партнерство з бізнесом та локальними 

громадами. У Балтії приватні компанії активно фінансують культурні заходи, а 

місцеві громади отримують економічну вигоду від залучення туристів. Україна 

може застосувати цей досвід, створивши партнерські програми для малого та 

середнього бізнесу: кафе, готелів, сувенірних магазинів. Водночас участь 

громадських організацій та місцевих активістів допоможе забезпечити сталість і 

культурну автентичність фестивалів. 

Особливе значення має акцент на національну та регіональну культурну 

унікальність. Балтійські фестивалі часто підкреслюють народну музику, 

ремесла, історичні традиції та етнічну самобутність, що приваблює іноземних 

туристів. Україна має багату етнографічну карту, що охоплює різні регіони: 

Гуцульщина, Полісся, Поділля, Закарпаття та інші. Організація фестивалів, які 

демонструють унікальні традиції, ремесла, гастрономію та народну творчість, 

дозволить створити автентичний туристичний продукт, здатний конкурувати на 

міжнародному ринку. Наприклад, на Львівщині можна розвивати музичні та 

гастрономічні фестивалі, на Полтавщині — ремісничі та етнографічні, а на 

Закарпатті — винні та етнічні свята, поєднуючи їх із природними туристичними 

маршрутами [13, с. 164]. 

Ще одним перспективним напрямом є впровадження принципів сталого 

розвитку та екологічної відповідальності. У Балтії фестивалі приділяють значну 

увагу мінімізації негативного впливу на довкілля, сортуванню відходів, 

використанню багаторазового посуду та екологічних матеріалів. Українські 

організатори можуть запровадити подібні практики, що дозволить підвищити 

престиж фестивалів, залучити свідомих туристів та відповідати сучасним 

міжнародним трендам «зеленого туризму». 

Також важливо застосовувати принципи гібридного формату проведення 

фестивалів, який активно використовується у Балтії. Онлайн-трансляції, 
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відеоконтент, віртуальні екскурсії дозволяють залучати ширшу аудиторію і 

створювати додатковий дохід через цифрові сервіси. Для України це особливо 

актуально в умовах післявоєнного відновлення, коли не всі регіони можуть 

приймати велику кількість туристів офлайн. 

Не менш значущою є підготовка професійних кадрів та розвиток 

управлінської компетенції. У Балтії культурний менеджмент є розвиненим 

напрямом освіти, що дозволяє організаторам фестивалів працювати на високому 

професійному рівні. В Україні слід розвивати освітні програми, тренінги та обмін 

досвідом, що дозволить підвищити якість організації подій і зробити їх 

конкурентоспроможними на міжнародному рівні [19]. 

Таким чином, адаптація балтійського досвіду дозволяє Україні: 

1. Створювати системну державну стратегію та національний календар 

фестивалів. 

2. Використовувати цифрові технології та сучасні маркетингові 

інструменти для промоції подій. 

3. Залучати бізнес, локальні громади та міжнародних партнерів до 

фінансування і організації. 

4. Підкреслювати унікальність культурної та етнографічної спадщини 

регіонів. 

5. Впроваджувати принципи сталого розвитку та екологічної 

відповідальності. 

6. Використовувати гібридні формати для залучення більшої аудиторії. 

7. Розвивати професійні кадри та підвищувати рівень управління 

фестивалями. 

Запозичення цих практик сприятиме розвитку внутрішнього та 

міжнародного туризму, економічному зростанню регіонів, підвищенню 

соціокультурної цінності фестивалів та формуванню позитивного міжнародного 

іміджу України. Балтійський досвід демонструє, що системність, професійність 

та увага до унікальності культури здатні перетворити фестивалі на потужний 
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драйвер розвитку туристичної галузі, і Україна має всі ресурси, щоб реалізувати 

подібну стратегію на власній території. 

Сучасний розвиток туризму неможливо уявити без активного 

використання цифрових технологій, і фестивальний туризм не є винятком. 

Цифрові інструменти дозволяють ефективно залучати аудиторію, підвищувати 

популярність подій, оптимізувати організаційні процеси та формувати 

позитивний імідж регіону чи країни. У світі цифрові технології стали 

невід’ємною частиною стратегії промоції фестивалів, а Україна має значний 

потенціал для їх впровадження у своїй туристичній та культурній сфері. 

Одним із ключових напрямів є використання соціальних мереж та онлайн-

платформ для поширення інформації про фестивалі. Facebook, Instagram, TikTok, 

YouTube та інші сервіси дозволяють організаторам створювати інтерактивний 

контент, анонси, відеоролики та прямі трансляції подій. Це дає змогу залучити 

як місцеву, так і міжнародну аудиторію, формувати спільноти шанувальників 

фестивалів та стимулювати інтерес до подій [19]. 

Другим важливим інструментом є онлайн-продаж квитків і цифрові 

сервіси для бронювання. Платформи для електронних квитків дозволяють 

відвідувачам швидко придбати доступ до фестивалів, спланувати поїздку та 

отримати додаткову інформацію про програму події, локації, транспортування та 

проживання. Це не лише зручно для туристів, але й підвищує прозорість та 

ефективність організації заходів. 

Важливим аспектом є створення інтерактивного контенту та віртуальних 

турів. Віртуальні екскурсії по фестивальних майданчиках, 3D-карти та додатки з 

доповненою реальністю дозволяють потенційним відвідувачам ознайомитися з 

подією заздалегідь та сформувати позитивний досвід ще до прибуття. Особливо 

це актуально для залучення іноземних туристів або у випадках, коли фізичне 

відвідування події обмежене. 

Ще одним перспективним напрямом є використання мобільних додатків 

для взаємодії з відвідувачами під час фестивалю. Додатки можуть надавати 

актуальну інформацію про розклад заходів, локації, карти, оповіщення про зміни 
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у програмі, а також інтерактивні ігри або конкурси, що підвищують залученість 

учасників. Це не лише покращує досвід відвідувачів, а й дозволяє організаторам 

збирати аналітичні дані для подальшого розвитку події. 

Використання цифрових інструментів маркетингу та аналітики також 

відіграє ключову роль. Рекламні кампанії в Google Ads, соціальних мережах, 

таргетована реклама та e-mail маркетинг дозволяють охоплювати цільову 

аудиторію ефективно та економічно. Аналіз поведінки користувачів та 

статистики відвідуваності допомагає організаторам оцінювати ефективність 

промоції, коригувати стратегію та підвищувати якість наступних заходів. 

Особливу увагу варто приділити цифровій промоції на міжнародному 

рівні. Використання англомовних сайтів, соціальних мереж і платформи для 

продажу квитків дозволяє залучати туристів із Європи, США та Азії. Це створює 

додаткові можливості для розвитку іноземного туризму, популяризації 

національної культури та підвищення економічного ефекту від фестивальних 

подій [14, с. 98]. 

Отже, використання цифрових технологій у сфері фестивального туризму 

дозволяє: підвищити видимість і популярність подій, залучати більшу 

аудиторію, оптимізувати організаційні процеси, створювати інтерактивний та 

персоналізований досвід для відвідувачів, а також збільшувати економічну та 

соціокультурну ефективність фестивалів. Для України впровадження цифрових 

інструментів є особливо актуальним, оскільки дозволяє компенсувати відносно 

слабку інфраструктуру, розширити міжнародну аудиторію та зміцнити позиції 

країни на світовому туристичному ринку. 

 

 

3.4. Рекомендації щодо формування ефективної системи 

фестивального туризму в Україні  

Фестивальний туризм є однією з найперспективніших складових 

культурного та туристичного розвитку України, оскільки поєднує в собі 

економічний, соціокультурний і іміджевий ефект. Він сприяє розвитку регіонів, 
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залученню внутрішніх і іноземних туристів, популяризації національної 

культури та створенню додаткових робочих місць. Для того щоб фестивальний 

туризм в Україні став системним, стабільним і конкурентоспроможним, 

необхідно комплексно підходити до його організації, враховуючи роль держави, 

бізнесу, громадських організацій та сучасних цифрових технологій. 

Перш за все, ключову роль відіграє державна підтримка. На сьогодні в 

Україні відсутня комплексна державна стратегія розвитку фестивального 

туризму, що призводить до розпорошення ресурсів та нестабільності організації 

заходів. Для ефективного розвитку галузі необхідно розробити національну 

програму, яка включатиме створення календаря ключових національних і 

регіональних фестивалів, визначення пріоритетних напрямів культурних подій, 

механізми фінансової підтримки та програму міжнародної промоції. Держава 

може забезпечувати підтримку через грантові програми, податкові пільги для 

організаторів і спонсорів, а також через розвиток інфраструктури: сучасні 

концертні і виставкові майданчики, транспортну доступність, готелі та 

туристичні сервіси. Такий системний підхід дозволить зробити фестивалі 

регулярними, підвищити їхню якість та конкурентоспроможність, а також 

забезпечить стабільний економічний ефект для регіонів [19]. 

Другим важливим компонентом є залучення бізнесу. Приватні компанії 

можуть виступати спонсорами фестивалів, надаючи фінансову підтримку, 

технічне забезпечення та ресурси для організації подій. Бізнес отримує пряму 

вигоду у вигляді залучення туристів, збільшення продажів у готелях, ресторанах, 

кафе, сувенірних крамницях та розважальних закладах. Важливо створювати 

партнерські програми, що дозволяють бізнесу брати активну участь у 

фестивалях, а також стимулювати інвестиції через податкові пільги та соціальні 

проєкти. Така співпраця дозволяє зменшити залежність від державного 

фінансування та забезпечити стабільність проведення заходів. 

Не менш значущим елементом є активна участь громадських організацій 

та локальних громад. Вони забезпечують культурну автентичність фестивалів, 

допомагають залучати волонтерів, координують місцеві ініціативи та сприяють 
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розвитку туристичної інфраструктури на місцях. Залучення громад дозволяє 

організовувати події, які відображають національну та регіональну самобутність, 

роблять фестивалі цікавими для туристів і підвищують соціальну згуртованість 

місцевих жителів. Крім того, співпраця з громадськими організаціями сприяє 

підвищенню прозорості і відповідальності організаторів фестивалів та 

залученню додаткових ресурсів. 

Сучасним і невід’ємним елементом ефективної системи фестивального 

туризму є широке використання цифрових технологій. Соціальні мережі, 

онлайн-платформи, мобільні додатки та системи електронного продажу квитків 

дозволяють не лише підвищити видимість подій, але й оптимізувати процеси 

організації та залучення відвідувачів. Створення інтерактивного контенту, 

відеоанонсів, прямі трансляції та віртуальні тури дозволяють заздалегідь 

ознайомити туристів з фестивальною подією, збільшити зацікавленість і 

залучити нову аудиторію. Мобільні додатки можуть надавати актуальну 

інформацію про розклад заходів, локації, карти, а також інтерактивні функції, 

такі як конкурси, голосування та рекомендації, що робить участь більш 

персоналізованою і цікавою. Використання аналітики та таргетованої реклами 

дозволяє оцінювати ефективність промоцій, формувати профілі цільової 

аудиторії та планувати подальші заходи більш ефективно [10, с. 126]. 

Особливу увагу слід приділити взаємодії на міжнародному рівні. 

Використання англомовних ресурсів, участь у міжнародних платформах і 

фестивальних мережах дозволяє залучати іноземних туристів, популяризувати 

національну культуру та підвищувати імідж України у світі. Також важливо 

впроваджувати гібридні формати проведення фестивалів, які поєднують офлайн 

і онлайн-події, що дає змогу залучати ширшу аудиторію та забезпечує 

доступність подій навіть у віддалених регіонах. 

Не менш важливим є впровадження моніторингу та аналітики. Для 

ефективного розвитку фестивального туризму необхідно систематично збирати 

дані про відвідуваність, економічний ефект, рівень задоволеності учасників та 

туристичний вплив на регіони. Це дозволяє обґрунтовано планувати нові 
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фестивалі, коригувати організаційні процеси, залучати інвесторів та оцінювати 

ефективність державної підтримки. 

Організація фестивальних маршрутів та культурних подій є важливим 

елементом розвитку туристичної та культурної сфери України. Вона дозволяє не 

лише популяризувати національну культуру та традиції, а й залучати внутрішніх 

і міжнародних туристів, стимулювати розвиток регіонів, підтримувати малий та 

середній бізнес, а також підвищувати економічний і соціокультурний ефект від 

проведення фестивалів. 

Перш за все, важливо розробити систему фестивальних маршрутів, яка 

об’єднувала б унікальні культурні події у логічні туристичні ланцюги. Такі 

маршрути можуть поєднувати різні регіони та жанри фестивалів: музичні, 

гастрономічні, етнографічні, мистецькі та історичні. Наприклад, турист може 

відвідати музичний фестиваль у Львові, поєднати його з гастрономічним заходом 

на Закарпатті та етнографічним святом у Полтавській області. Формування таких 

маршрутів дозволяє збільшити тривалість перебування туристів у країні, 

підвищити рівень їхньої зацікавленості та економічний ефект для локальних 

громад [10, с. 127]. 

Наступним кроком є розвиток тематичних фестивальних ланцюгів. 

Україна має багатий культурний і природний потенціал, який можна інтегрувати 

у різноманітні тематики: історичні фестивалі в замках та фортецях, музичні та 

театральні заходи у містах із давньою культурною традицією, гастрономічні 

свята у регіонах з унікальною кухнею, етнографічні фестивалі з народними 

ремеслами та майстер-класами. Такий підхід дозволяє створити туристичний 

продукт, який буде цікавим і для внутрішніх туристів, і для іноземних гостей. 

Важливим аспектом є інтеграція фестивальних маршрутів із транспортною 

та готельною інфраструктурою. Для зручності туристів необхідно забезпечити 

зручні маршрути пересування між містами та фестивальними локаціями, 

організувати доступний транспорт та достатню кількість місць для проживання. 

Співпраця з локальними готелями, хостелами, ресторанами та транспортними 
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компаніями дозволяє створити комплексний туристичний продукт, який буде 

комфортним і привабливим для відвідувачів. 

Не менш важливим є залучення місцевих громад та бізнесу до організації 

фестивальних маршрутів. Локальні підприємці можуть надавати послуги, 

пропонувати туристичні пакети, проводити майстер-класи, дегустації та 

тематичні екскурсії, а громади забезпечують автентичність культурного досвіду 

та активну участь населення. Така співпраця підвищує соціокультурну цінність 

подій і стимулює економічний розвиток регіонів. 

Сучасним і необхідним інструментом є використання цифрових платформ 

та онлайн-сервісів для просування фестивальних маршрутів. Соціальні мережі, 

мобільні додатки, сайти та інтерактивні карти дозволяють туристам легко 

планувати маршрути, купувати квитки, дізнаватися про розклад заходів, 

переглядати відео та отримувати рекомендації щодо місцевих традицій, 

гастрономії та культурних об’єктів. Цифрові інструменти також дозволяють 

організаторам збирати аналітичні дані про відвідуваність, переваги туристів та 

ефективність промоції, що допомагає вдосконалювати майбутні маршрути. 

Ще одним напрямом є створення сезонних та регіональних маршрутів, які 

враховують туристичний попит у різні пори року. Наприклад, весною можна 

розробляти маршрути гастрономічних фестивалів та квіткових свят, влітку — 

музичних і мистецьких фестивалів, восени — винних і етнографічних заходів, а 

взимку — святкових ярмарків та різдвяних фестивалів. Це дозволяє рівномірно 

розподілити туристичний потік і підвищити зацікавленість у відвідуванні різних 

регіонів протягом року [27, с. 113]. 

Ефективна організація фестивальних маршрутів та культурних подій в 

Україні передбачає системне поєднання тематичних фестивалів у логічні 

маршрути, інтеграцію з транспортною та готельною інфраструктурою, активну 

участь бізнесу і громад, використання цифрових інструментів, а також сезонне 

та регіональне планування подій. Такий підхід дозволить підвищити туристичну 

привабливість України, залучити внутрішніх та іноземних туристів, сприяти 
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розвитку локальних громад та малих і середніх підприємств, а також зміцнити 

соціокультурний та економічний потенціал країни. 

Таким чином, формування ефективної системи фестивального туризму в 

Україні потребує комплексного підходу: держава визначає стратегію, забезпечує 

фінансування та розвиток інфраструктури; бізнес надає ресурси, спонсорську 

підтримку та економічний ефект; громадські організації і локальні громади 

забезпечують культурну автентичність, організаційний потенціал і волонтерську 

підтримку; цифрові інструменти дозволяють підвищити видимість, 

інтерактивність та доступність фестивалів для широкої аудиторії. Лише за таких 

умов фестивальний туризм в Україні зможе стати системним, ефективним і 

конкурентоспроможним сектором, який сприятиме економічному, 

соціокультурному та іміджевому розвитку держави, підвищенню туристичної 

привабливості регіонів та формуванню позитивного міжнародного іміджу 

України. 
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ВИСНОВКИ 

Проведене магістерське дослідження дозволило всебічно оцінити 

сучасний стан, ключові тенденції та перспективи розвитку фестивального 

туризму як одного з пріоритетних напрямів туристичної індустрії. Було 

встановлено, що фестивальний туризм є комплексним явищем, що поєднує 

культурні, соціальні, економічні та рекреаційні аспекти, і має вагомий вплив на 

розвиток регіонів, формування їх туристичної привабливості, популяризацію 

культурної спадщини та локальних продуктів. Фестивалі сприяють створенню 

додаткових робочих місць, розвитку туристичної інфраструктури, залученню 

інвестицій, підтримці малого і середнього бізнесу та активізації місцевих громад, 

що підкреслює їх значення як соціально-економічного драйвера розвитку 

територій. 

Аналіз теоретичних аспектів засвідчив, що класифікація фестивалів за 

тематикою, масштабом та цільовою аудиторією є важливим інструментом для 

планування туристичних продуктів, підвищення ефективності маркетингових 

стратегій і залучення широкого кола відвідувачів. Вивчення сучасних тенденцій 

фестивального туризму у світі показало, що ключовими факторами успішної 

організації є поєднання культурної, гастрономічної та розважальної складових, 

активне залучення громади, розвиток партнерських мереж, застосування 

інноваційних технологій та використання цифрових платформ для промоції 

подій. 

Досвід країн Балтії — Естонії, Латвії та Литви — продемонстрував 

ефективні практики організації фестивального туризму, які включають державну 

підтримку, стратегічне планування на національному та регіональному рівнях, 

активне залучення бізнесу та місцевих громад, а також застосування сучасних 

маркетингових та цифрових інструментів для просування подій. Балтійські 

країни успішно інтегрують фестивалі в туристичні стратегії, що дозволяє 

формувати комплексні туристичні продукти, включаючи музичні, культурні, 

гастрономічні та спортивні фестивалі. Використання цифрових платформ, 

соціальних мереж та мобільних додатків сприяє підвищенню залучення туристів, 
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забезпеченню інформаційної підтримки та розширенню аудиторії заходів. 

Аналіз економічного та соціокультурного впливу фестивального туризму в 

Балтії підтвердив його значення для стимулювання розвитку інфраструктури, 

популяризації національної культури та формування позитивного іміджу 

держави на міжнародній арені. 

Дослідження стану фестивального туризму в Україні виявило наявність 

значного потенціалу для розвитку цього напрямку, проте було зафіксовано низку 

проблем і бар’єрів. Серед них: недостатнє фінансування та державна підтримка, 

обмежена інтеграція локальних культурних і гастрономічних ресурсів у 

туристичні продукти, низький рівень застосування цифрових технологій для 

просування фестивалів, слабка координація між органами влади, бізнесом і 

громадськими організаціями, а також обмежені можливості маркетингового 

просування на міжнародному рівні. 

Аналіз показав, що адаптація балтійського досвіду в Україні може суттєво 

покращити організацію фестивального туризму. До ключових напрямів адаптації 

належать: комплексне планування фестивальних подій із врахуванням 

культурної, гастрономічної та розважальної складових; активне залучення 

бізнесу, державних органів та громадських організацій; застосування 

інноваційних цифрових технологій для просування подій; формування 

партнерських мереж; брендування регіональних фестивалів та інтеграція їх у 

туристичні маршрути; підвищення рівня підготовки кадрів для організації 

туристичних та культурних заходів. 

На основі проведеного аналізу розроблено рекомендації щодо формування 

ефективної системи фестивального туризму в Україні. Вони включають 

створення тематичних фестивальних маршрутів і кластерів, організацію 

масштабних та локальних заходів для різних категорій туристів, інтеграцію 

локальних культурних і гастрономічних продуктів у туристичні пропозиції, 

розвиток сучасної інфраструктури, застосування маркетингових та цифрових 

інструментів, а також формування національного та регіонального бренду 

фестивального туризму. 
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Таким чином, впровадження закордонного досвіду розвитку 

фестивального туризму сприятиме комплексному розвитку туристичної галузі в 

Україні, підвищенню туристичної привабливості регіонів, економічному 

зростанню, популяризації культурної спадщини та формуванню позитивного 

іміджу країни на міжнародному туристичному ринку. Реалізація запропонованих 

рекомендацій створить умови для сталого, системного та 

конкурентоспроможного розвитку фестивального туризму, що забезпечить 

комплексні економічні, соціальні та культурні вигоди для місцевих громад, 

туристів, держави та бізнесу. Розвиток фестивального туризму може стати 

потужним інструментом активізації внутрішнього туризму, інтеграції локальної 

культури у туристичні продукти та формування довгострокової стратегії сталого 

розвитку туристичних регіонів України. 
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